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patřily ohňostroji a tisícům
rachejtlí a petard.

„Ačkolliv nasněžilo až na konci prázdnin, děti byly nadšené.
Řidičům však bílá nadílka radost nenadělala.“  Foto: -luc-

S účinností od 1.
února t.r. dojde k
přeč íslování tele-
fonních č ísel na

radnici v Orlové-Městě.
Stávaj ící provolbu nahradí
nová, a to 59 65 81 …
(následuje třímístné č íslo
klapky). Telefonní č íslo
spojovatelky je 59 65 81 711.
Dále se od tohoto data mění
rovněž faxové číslo na hlavní
budovu Městského úřadu v
Orlové, na ulici Osvobození
796. Od 1. února t.r. je tedy
nutno pro odeslání faxu volit
čísla: 59 65 81 123 nebo 59 65
81 333.

Odbor správa úřadu

Zapište si do diáře!

Stojíme na prahu nového roku a tak je na místě se
ohlédnout za uplynulými dvanácti měsíci a podívat se, co nás
čeká a nemine v následujícím období:

* Jaký byl ten uplynulý
rok?

„Z toho, že po mně chcete
hodnocení uplynulého roku,
moc radost nemám. Taková
hodnocení jsou totiž zavádějící
a závisí na tom, v jaké pozici
se nachází ten, kdo hodnotí.
Nerad bych byl nařčen z
populismu, nebo z toho, že si

přihřívám polívčičku. Budu se
tedy snažit být objektivní.
Určitě by se dalo udělat víc,
ovšem za uplynulý rok se podle
mě  zastupitelstvo a rada
nemusí stydět. Zdědili jsme
několik tzv. orlovských kauz a
jsem přesvědčen, že jsme je
řešili dle nejlepšího vědomí a

(pokračování na str. 2)

Čtrnáctideník občanů města Orlová * vydavatel Město Orlová

 * Jaký je váš názor na stavbu mešity? * Na návštěvě u bezdomovců *
* Fotoreportáž z novoroční Orlové * Svátky u městské policie *

Navštivte www.mesto-orlova.cz

Rozhovor s JUDr. Vladimírem FARANOU,
starostou města Orlové

Je toho před námi hodně
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Rozhovor s JUDr. Vladimírem FARANOU,
starostou města Orlové

Je toho před námi hodně
svědomí. A hlavně – veřejně,
s poskytnutím všech informací
občanům. Nic jsme neza-
krývali, veřejně jsme hovořili o
všech problémech, které lidi
zajímaly. Diskuse byla mnohdy
ostrá, ale to je v pořádku. Byla
totiž vedena většinou slušně a
bez osobních invektiv. Myslím
si, že i proto je atmosféra ve
městě lepší“.

* Komunikace je
nesmírně dů ležitá, ale
buďme konkrétní…

„Mám samozřejmě na mysli
diskuzi kolem provozu bazénu
na Doubravanu, sportovního
areálu, jehož součástí je hotel
Sport. Diskuzi na téma - cena
tepla dodávaného domác-
nostem  k vytápění a podobně.
Vím, že přijatá rozhodnutí se
nemusí všem líbit, ale důležité
je, že byla přijata demokraticky,
po diskuzi a veřejně. Osobně
si myslím, že ve vě tšině
případů přijala rada, případně
zastupitelstvo rozhodnutí ve
prospěch občanů  města
Orlová“.

* Co se podle vás
nepodařilo?

„Osobně jsem si přál, aby
bylo dříve přijato rozhodnutí,
týkající se hotelu Sport. Svou
urč itou nerozhodností jsme
ztratili rok 2003 k razantním
rozhodnutím a ke změně
postoje, který musí v přístupu
města k hotelu a jeho využití
nastat. Je dobře, že jsme
potvrdili, že hotel v takové
podobě chceme, a že jsme
vytvořili na jeho provozovatele
SMO tlak s cílem maximálně
zefektivnit provoz. Současně
ale musíme říc i, že  jsme
připraveni pro to něco udělat,
např. využít kapacitu hotelové
kuchyně k tzv.  závodnímu
stravování, pořádat v Orlové
nejrůzně jší akce,  které
př ilákají návštěvníky mimo
Orlovou a tak získat klienty
hotelu apod. Dále si myslím, že
jsme mě li  dříve definovat
priority města. Ř íci, co si
myslíme, že by pro město a
jeho občany mělo být z našeho
pohledu, tedy nových
zastupitelů, to nejdůležitější“.

 * A z čeho máte radost?
„Nejvě tší radost mám z

dokončení  bytů  na Dou-
bravanu. Víte, myslím si, že

Orlováci ani význam předání
devadesáti bytů v loňském
roce nedocenili. Snad jen ti,
kteří se jich právě  díky
Doubravanu  dočkali dříve. A
samozřejmě  je nutno př i-
pomenout Parkovací objekt č.
1. Jako investor stavby jsme v
roce 2003 odvedli perfektní
práci. Rovněž se podaři lo
dohodnout s našimi švý-
carskými přáteli pokračování

Na sklonku loňského roku se Orlová dočkala pozornosti médií, a
to díky tzv. kauze Staré náměstí. O co vůbec šlo? O náměstí před
Radnicí v Orlové – Městě. A proč se o něm mluvilo? Odpověď je
jednoduchá. Náměstí je téměř uprostřed území, ve kterém dochází k
výronu metanu, který nás začal trápit před více než rokem. V současné
době končí první rok prací, které financuje stát a které by měly během
tří let problém metanu v Orlové – Městě vyřešit. Součástí tohoto řešení
je také rekonstrukce Starého náměstí. V tomto okamžiku je asi vhodné
si připomenout něco málo z historie.

Tímto tématem se zabývají
regionální média již od prvních
lednových dnů. I my bychom vám
rádi přinesli bližší informace, ale
do termínu redakční uzávěrky
nebyla stavba mešity oficiálně
projednána v příslušných orgánech
města a zveřejňovat dohady nemá
smysl.

„O mešitě  bude poprvé jednat
ve středu 14. ledna výstavbová
komise a ve čtvrtek 15. ledna Rada
města Orlové. Městská rada
rozhodne, kterým směrem se budou
ubírat další jednání“ vysvětluje
starosta města JUDr. Vladimír
Farana a podotýká: „Nejdříve nám
musí případní investoři odhalit
karty, přiblížit celou investici,
prokázat svou serióznost, musíme
znát stanovisko našich občanů a
teprve pak, po zvážení všech
záležitostí, budou příslušné orgány
města rozhodovat.“

Takže, čtěte příští číslo
Orlovských novin! Dozvíte se, jak
to ve skutečnosti se stavbou
muslimské mešity bude.

Nataša Cibulková

humanizace sídliště našeho
města“.

* Takže,  co nás čeká v
letošním roce?

„Letošní rok je o řešení
problému privatizace bytového
fondu ve vlastnictví města
Orlová. Je ho nutno řešit tak,
aby to mě lo smysl! J inými
slovy, aby to přineslo prospěch
těm, kteří v těch bytech bydlí,
ale zároveň i těm, kteří v nich
nebydlí. Vypadá to asi jako
hloupost, ale musíme si
uvědomit, že mluvíme-li o
majetku města, mluvíme o
majetku všech občanů.

Ale nejen o tom je rok 2004.
Je také o tom, co jsem řekl v
předchozí odpovědi. Je o
řešení bydlení na sídlišti, o
parkování a jeho řešení, o
razantní přípravě prostranství
před Billou a Komerční bankou,
o novém napojení ulice
F.S.Tůmy, tedy o přípravě
řešení a financování všech
těchto problémů… Je toho
před námi hodně a doufám, že
společně budeme mít sílu to
všechno uskutečnit“.

 Děkuji za rozhovor
-re-

Kauza Staré náměstí

Na počátku bylo rozhodnutí, že
hodláme zachovat život ve „staré
Orlové“, a že dokonce chceme, aby
se tam začalo žít naplno. Chceme,
aby se ve staré Orlové obnovil
podnikatelský duch, aby se tam
vrátil život. Proto se město
rozhodlo do této části investovat.
První zásadní rozhodnutí byla
přijata již v letech 1990 až 1994.
Investice města do této oblasti byly
nemalé. Vzpomeňme jen koupi
historické budovy radnice, její
rekonstrukci, a v posledním období
koupi a následnou rekonstrukci
objektu polikliniky. Minulí
zastupitelé navíc rozhodli, že
náměstí v Orlové - Městě by mělo
být rekonstruováno. Proto na tuto
rekonstrukci nechali zpracovat
projekt a přihlásili ho k možné

dotaci na Ministerstvo místního
rozvoje ČR, pro dotaci  v
souvislosti s vyhlášenou akcí na
podporu historických center měst..
Žádost o dotaci nebyla, bohužel,
několik let vyslyšena. Až těsně
před koncem uplynulého roku jsme
byli informováni o tom, že stát se
rozhodl podpořit náš projekt
dotací, avšak pouze za podmínky,
že budeme schopni přidělené
finance smysluplně profinancovat
do poloviny měsíce prosince. A tak
jsme museli překonat anabázi dvou
hlasování v zastupitelstvu (první
ztroskotalo na dvojím hlasování
jednoho ze zastupitelů), a hlavně
jsme museli dobře připravit
započetí rekonstrukce a čerpání
finančních prostředků, které nám
stát dal, ale současně nařídil

vyčerpat během několika dnů.
Někteří zastupitelé (a nebylo jich
zrovna málo) se domnívají, že stát
čekal, že nebudeme schopni peníze
vyčerpat a tak se vrátí do rozpočtu
státu. Myslím si totéž, ale osobně
jsem udělal vše pro to, abychom v
rámci zákona přidělené finanční
prostředky vyčerpali. Vše pak bylo
samozřejmě podloženo tím, zda
zastupitelé hodlají podpořit
původní myšlenku na zachování a
obnovu historického jádra naší
Orlové. Zastupitelé při opa-
kovaném hlasování 5. prosince
2003 potvrdili své původní
rozhodnutí – historické jádro
Orlové bude zachováno! Staré
náměstí se bude rekonstruovat.

 Práce započaly 5. prosince
2003. V rámci příprav byl
nakoupen potřebný materiál. Až
povětrnostní podmínky dovolí,
bude pokračováno s rekonstrukcí.
Staré náměstí v novém hávu pak
uvidíme nejpozději v září letošního
roku.

JUDr. Vladimír Farana,
starosta města

Vyroste v
Orlové mešita?

(pokračování z předchozí strany)
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Rozšířená výuka
výtvarné výchovy

na ZŠ Ke
Studánce 1050
Vážení rodiče, chcete u

Vašeho dítěte rozvíjet výtvarné
schopnosti a záliby? Od
nového školního roku 2004/
2005 se začnou děti na naší
škole vyučovat podle školního
programu s rozšířenou výukou
výtvarné výchovy. V násle-

dujícím školním roce na-
bídneme tuto možnost žákům
v 1. a 6. ročníku ZŠ.

Pod vedením zkušených
uč itelů , ale i vychovatelek
školní družiny, se budou děti
uč it různým výtvarným
technikám, seznámí se s
širokou škálou výtvarných
č inností.J iž řadu let se
účastníme různých výstav v
rámci našeho města a
plánujeme vybudování vlastní
školní galerie. V budoucnu
budete mít možnost vidět
práce svých dětí na výstavách
a v galeriích i mimo Orlovou.

Již nyní spolupracujeme s
podobně zaměřenou základní
školou v Ostravě na Gajdošově
ulici, kde bývají výstavy Galerie
„ Na chodbě“, která je součástí
ostravského výtvarného centra
Chagall. V tomto školním roce
j iž využíváme naši novou
keramickou dílnu, máme v
plánu vybavit školu i
hrnčířským kruhem.

Při zápisu do první třídy,
který proběhne ve dnech 5. –
6. února 2004, bude mít
možnost rodičovská veřejnost
prohlédnout si školu  a
posoudit tak výzdobu, na které
se hlavní měrou podílejí žáci
školy. Při této příležitosti zveme
k prohlídce školy děti i rodiče
ze všech částí Orlové, nejen ze
spádové oblasti okolí naší
školy.

Srdečně zve
Mgr. Ivo Bojas

ZŠ Orlová – Lutyně
 Ke Studánce 1050.

 

Hurá! Dveře cvakly a už jsme
naštěstí v teple. Společně s Petrem a
Veronikou tvoříme silnou trojku. Kniha
návštěvníků čeká na každého, proto se
do ní se svými kolegy také zapisuji.
Pak už se nás ujme sympatická, mladá
„průvodkyně“ Věra Pacíková, která,
jak se později dozvídáme, je vedoucí
oddělení Střevo. „Střevo, vyhrazené

pro děti od 6 do 18 let, je jednou ze
dvou polovin SVČ Kotva. Tou druhou
je Střep – Oddělení preventivních a
poradenských programů SVČ Kotva.“
Děti mají do Střeva volný přístup každý
všední den od 13 do 20 hodin, od 18

do 20 hodin zde obvykle probíhají
programy vyhrazené pro dospívající
mládež ve věku 15 až18 let. „Někdy k
nám zavítá až 100 dětí denně!“ dodává
paní Pacíková. „Jsou tady pak až do
osmi večer, do poslední minuty.“
Přetáhnout zavírací dobu? Vyloučeno!
„Přetáhnete to jednou a pak tady
můžete nocovat. Ale nemusíme odtud
děti vynášet násilím, dají si říct.“

STŘEVO
Po vzájemné dohodě volíme

nejprve prohlídku veselejší z obou částí
– dětského Střeva. To se skládá ze šesti
místností: sportovní klubovny,
klubovny společenských her, klubovny
výtvarné činnosti, klubovny počítačů,
keramické dílny a klubové místnosti,
pro kterou nacházejí využití jiné
instituce (např. 9. pionýrská skupina
nebo taneční skupina Domino, která
zde nacvičuje tance).

1. Sportovní klubovna – hned

Na návštěvě ve Středisku volného času Kotva

Místo, které je škoda nepoznat

první místnost v přízemí budovy mne
zaujala asi nejvíce. Biliárový stůl,
pingpongové stoly, stolní hokej i
fotbal, šipky. „Mohou sem pouze děti
od osmi let, pro mladší jsou vyhrazeny
prostory nahoře v prvním patře. Dětí
je tady dole i tak dost!“ O oblibě
místnosti přestavěné ze školní jídelny
svědčí i  prostor kolem šipek – terče

jsou zde obloženy plakáty světových
celebrit a některé plakáty jsou od šipek
propíchány dokonce ještě více než
terče (zřejmě náhradní cíl).

2. Klubovna společenských her
– první ze dvou místností v 1. patře.

Místnost nabízí všem ve věku 6 až18
let (do kteréžto kategorie už asi nikdy
spadat nebudu) šachy, stolní hry jako
Chcete být milionářem nebo Riskuj!,
dále pak stavebnice, knižní koutek či
omalovánky.  Pestrost místnosti jen
potvrzuje maňáskové divadlo Větrník,
které si děti samy vytvořily.

3. Klubovna arteterapie (tedy v
podstatě ‚léčby uměním‘) se nalézá
rovněž v prvním patře. Tradiční
činnosti jako kreslení nebo háčkování
prováděné neotřelým způsobem. S
neobvyklými materiály jako krabičky
od sirek či skořápky od ořechů pracují
i ti nejmladší. „Děti se zde učí jak
vyrábět koláže či jiné výrobky,“
vyzdvihuje paní Pacíková. „Pracuje se
netradičně, s okamžitými nápady –
rozvíjí se tak fantazie. Vyrábějí se zde
i hračky pro tělesně postižené děti.
Mimochodem, děti, které sem chodí,
samy udělaly pro ty postižené i
program ke Dni dětí!!!

4. Klubovna počítačů – tam mě

nejprve radši
nechtěli vzít z
obavy, že už
bychom nestihli
projít ostatní
místnosti.
Nakonec jsme se
mohli aspoň na
dálku seznámit se
čtyřmi počítači, kterých zde děti
mohou využívat ke hrám. „Klubovna
bývá otevřena dvakrát do týdne.
Každý tady může být maximálně půl
hodiny, poté dochází ke střídání.“

5. „To je keramická dílna?“
zeptal jsem se, když jsme vešli dovnitř.
„Mimo jiné,“ odpověděla mi paní

Pacíková. „Nazýváme to tu ale
chráněné dílny. Každé pondělí, středu
a pátek se zde pracuje s keramikou. V
úterý a ve čtvrtek si děti mohou
vyzkoušet jiné techniky (malování na
kámen, na sklo). Děti si tak samy
mohly vyrobit vánoční dárky pro
rodiče,“ prozradila paní Pacíková a
dodala, že předměty vyrobené v této
místnosti (mimochodem velice
originální) už nejednou putovaly na
výstavu do Domu kultury města
Orlová.

6. Klubová místnost, jak už
jsem uvedl, slouží především pro
přednášky a společenské tance. Když
jsme do ní nakoukli, probíhala tam
zrovna jedna z hodin společenského
tance pro asi dvanáctileté děti.

Procházeli jsme jedním
pavilónem za druhým (jsou zde
celkem 4 – A, B, C, D), v jejich řazení
se přestávám orientovat. Paní Pacíková
nás zavede do boční chodby, kde
všichni obdivujeme maketu
trojrozměrné mapy našeho města,
kterou děti vytvořily samy z různých
materiálů (papír, krabičky i krabice,
lepící pásky apod.). Vyjdeme ven a
jsme upozorněni na malby na oknech.
„Vybarvení maleb na oknech jsme
přenechali rovněž dětem. Jenom
původní obrysy nejsou jejich prací,“
prozrazuje naše průvodkyně.

Oddělení Střevo je zkrátka místo,
kam se chodí děti odpoledne bavit a
přitom dělají i něco užitečného. Pokud
to tak půjde i dál, může být
suchozemská Orlová na svou Kotvu
hrdá.

 O druhém oddělení SVČ Kotva,
K – centru, se dozvíte více již za dva
týdny.
Fotky ze zmiňovaného Dne dětí, které
přichystaly děti navštěvující Střevo pro
své tělesně postižené vrstevníky.
                                  Michal Kliment

Veronika Murzynová,
Petr Kajfosz

Trávit každé odpoledne na adrese Energetiků 940 bych si určitě
nechal líbit. Středisko volného času Kotva, které se zde nachází, mne
už na počátku prázdnin zaujalo svou hravostí. A proto jsem se sem
vrátil. Ale zatímco v létě jsem psal o akci, která se konala ve
venkovních prostorách areálu Kotva, teď, v zimě, jsem se logicky
vydal dovnitř.
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ZADÁNO  POLITICKÝM  STRANÁM

zve všechny členy a sympatizující občany na 1. letošní
schůzi, která se uskuteční dne 22.1.2004 v 17,00 hod
v klubovně DKMO.                            Za ODS zve Martin Sliwka

Místní rada oblastního
sdružení ODS

Pravidelné měsíční porady MěV KSČM se konají vždy
první úterý v měsíci v l6.00 hodin v klubovně Domu
kultury města Orlové.
Kontaktovat se můžete na jednotlivé členy MěV:
* Marie Pustelníková, předseda
* Jan Stančok, Miroslav Pavlík, Drahomír Malchar,

Eduard Marcalík, Ing. Milan Konečný, Vlastimil Krajina, Ivana
Mžyková, Jaroslav Jedlička a Jiří Mašek.
Co př ipravujeme? Oslavu MDŽ s kulturním programem,
Prvomájový třešňový večer, malování na chodníku pro děti,
vzpomínkové akce k výročí Orlovské stávky, Dne osvobození 8.
května, 28. října a řadu dalších akcí pro členy i veřejnost.
Těšíme se, že se na všech akcích  setkáme i s vámi.

 Za MěV KSČM: Marie Pustelníková

Městský výbor KSČM Orlová informuje

„Přestože v České re-
publice bylo v závěru loňského
roku nejvíce nezaměstnaných
za celou historii její sa-
mostatnosti, měla pobočka
úřadu práce v Orlové v evidenci
o 49 uchazečů méně než ve
stejném období roku 2002, a to
5012 oproti 5061. V samotném
městě  Orlová bylo zazna-
menáno 3830 nezaměstna-
ných, což je o 223 méně než k
31. 12. 2002. Z těchto čísel by
bylo možné se domnívat, že
situace v našem regionu i
samotném městě se začala
obracet       k lepšímu. Jestliže
si však uvědomíme, že během
roku došlo k poklesu eko-
nomicky aktivního oby-
vatelstva, musíme konstatovat,
že situace na trhu práce je zde,
stejně  jako i v ostatních
částech okresu Karviná,
nezáviděníhodná. Ve třech
obcích ze čtyř - to je v Orlové,
Petřvaldě      a Doubravě míra
nezaměstnanosti dlouhodobě
přesahuje 20% hranici. Tomuto
trendu se vymyká pouze obec
Dolní Lutyně, kde se dlou-
hodobě míra neza-městnanosti
pohybuje pod 15% hranicí. Ve
srovnání s celorepublikovou

Nezaměstnanost v Orlové  přesahuje 20 % hranici
Otázka pro Vladislava HERDU, vedoucího pobočky Úřadu

práce Karviná v Orlové:
Jaký je vývoj nezaměstnanosti v našem městě?

mírou neza-městnanosti, která
se v prosinci 2003 vyšplhala na
10,3%, je v našem regionu
nezaměstnanost př ib ližně
dvojnásobná.

Stejně jako každým rokem
dochází i na naší pobočce na
začátku letošního roku
ke zvyšování poč tu neza-
městnaných, což je dáno
jednak ukončením sezonních
prací, jednak ukončováním
pracovních smluv na dobu
urč itou, ale i ukončováním
pracovních poměrů z důvodu
organizačních změn.

Obdobně jako v loňském
roce nelze ani letos očekávat
ně jaké výrazně jší oživení
pracovního trhu, poněvadž v
nejbližším období není hlášeno
citelné zvýšení poptávky po
pracovní síle.

O neutěšené situaci svědčí
prozatím i to, že k 31. 12. 2003
bylo v okrese Karviná hlášeno
374 volných pracovních míst na
27 058 nezaměstnaných, z
nichž však 193 bylo pro důlní
pracoviště  v podzemí. Na
pobočce to pak bylo 57 volných
pracovních míst, z nichž pouze
27 nebylo pro hornictví.“

-re-

Rok 2004 je vyhlášen Rokem rodiny. Jistě nepůjde o oslavy.
Spíše bychom si měli uvědomit, jak významnou složkou naší
společnosti a našeho života je rodina. Jak je zlé pro všechny,
pro společnost i pro děti, že rodina už není tím, čím byla.

K zamyšlení

Jak je zlé, že v rodině chybí
cit, porozumění a tolerance.
Není možné nahrazovat lásku
penězi nebo drahými dárky.
Nejcennější v rodinných vzta-
zích je čas, který si věnujeme,
čas, který pomůže překonat
bolesti, čas na společné ra-
dosti, čas pro děti. Jeho hod-
notu si ale většinou uvě-
domujeme až tehdy, když už jej
nemáme komu věnovat, když

někdo z rodiny nenávratně
odejde. Pak bychom rádi
vyměnili všechno bohatství za
chviličku, kterou bychom mohli
věnovat svým blízkým, svým
dětem. Pak si mnozí teprve
uvědomíme, co pro nás rodina
znamená, co jsme často svým
přičiněním rozbili nebo ztratili.

Zamysleme se  nad tím a
mějme to na paměti po celý rok.

Marie Pustelníková,
místostarostka

Ve 21. č. ON  (5.12.2003) jsem v článku „Svědomí pana O.“ napsal větu: „Ale
potom jsem se dozvěděl, že máte u SMO dluhy.“ Věta se týkala p. Ladislava
Oršulíka a je nepravdivá. V současné době pan Orszulík SMO již nedluží nic, ale
naopak, podal žalobu na SMO o vrácení určité částky z peněz, které, dle jeho
vyjádření, musel nespravedlivě zaplatit. Jde o spor z roku 2000, který není ještě
ukončen.

Tímto uvádím věc na pravou míru a omlouvám se p. Orszulíkovi za nepřes-
nou a zkreslující informaci, podle které si někteří mohli pomyslet, že p. Oršulík
není spořádaným občanem.

Podstata problému, proč mě p. Orszulík kritizuje, však zůstává stejná: nadr-
žuji SMO, které on nemá rád.                                              Waldemar Danělyšin

Omluva p. L. Oršulíkovi

Orlovská volební strana Levý blok Orlová 2002 vznikla před
několika lety jako volební subjekt, tvořený členy politické
strany – Strany demokratického socialismu a nezávislými
kandidáty. Pro společnou činnost v Orlové se jednotliví
kandidáti k volbám dohodli na společném volebním programu.

Partneři Levého
bloku Orlová
2002 rokovali

Sluší se, aby se partneři
navzájem informovali o tom, co
se u nich děje. Proto Strana
demokratického socialismu
tímto informuje své voliče o
č innosti strany za uplynulé
období.

Dvaadvacátého listopadu
minulého roku se sešlo 3.
zasedání 7. sjezdu Strany
demokratického socialismu,
které přijalo Program SDS a
Manifest demokratického so-
cialismu. Jde o zásadní
dokumenty, které o Straně
demokratického socialismu
říkají, co je zač, jaké má
představy o naší společnosti a
o tom, jak by se mělo žít. No, a
protože nežijeme ve vzdu-
choprázdnu, ale v Evropě, do
které podle některých teprve
vstupujeme (my si myslíme, že
jsme celou dobu existence
samostatného státu Čechů a
Slováků v Evropě byli a tvořili její
děj iny), přijala Strana de-
mokratického socialismu mimo
jiné stanovisko k tomu, že je
nutné, aby levicově smýšlející
lidé byli při vstupu do Evropské

unie jednotní, a aby si zvolili své
společné zástupce. Proto jsme
uvítali návrh KSČM, aby naši
zástupci kandidovali na
společné kandidátce s KSČM.
Máme za to, že by to měla být
stejně jako v jiných, vyspělých
zemích EU, společná kan-
didátka pod názvem Evropská
strana levice.

Samozřejmě, že sjezd SDS
reagoval rovněž na vnitrostátní
problémy a na vztah České
republiky k zahraničí. Významné
pro činnost SDS je to, že v České
republice volič i postrádají
levicový politický subjekt,
kterému by mohli dát důvěru,
kterou po mnoha chybách ztratili
ve vládnoucí ČSSD. Jsme
přesvědčeni o tom, že jsme
schopni tuto důvěru v levicovou
politiku vrátit prostřednictvím
Strany demokratického soci-
alismu. Informace je možno
zjistit na internetových stránkách
www.sds.cz, nebo při osobním
kontaktu se zastupiteli naší
volební strany.

Milan Šeliga
SDS Orlová

http://www.sds.cz
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ANKETA
Jaký je váš názor na

případnou výstavbu mu-
slimské mešity v Orlové?

Pan Bohuš, 58 let, řidič:
„Je to blbost. Kdo to jakživ

slyšel, aby na místě, kde by se
hodil spíše market, stála
mešita.“

Pan Roman, 42 let,
podnikatel:
„Je mi to fuk. Podnikám v

takovém oboru, že mi to
nepomůže. A co se týče
modlení, to dělám vždycky, když
mám mít kontrolu z finančáku.“

Pan Josef Č., 52 let, státní
zaměstnanec:
„Jeví se mi to tak trochu

přitažené za vlasy, ale jestli to
někdo myslí vážně, tak proč ne.
Jen marně pátrám v paměti, kdy
jsem v Orlové, nebo blízkém
okolí viděl nějaké muslimy..“

Paní Irena K., 28 let, v
domácnosti:

„Slyšela jsem o tom, jen
nechápu, když to má být
součástí lázní, tak proč s tím
nejdou do Karviné? Místo, které
si pro výstavbu této mešity
vybrali, je docela vyvýšené a
tak by se Orlová se svou novou
dominantou mohla třeba
přejmenovat na Muslimov.“

Pan Andrej A., 44 let,
podnikatel:
„Jsem pro. Ř íkají, že to

přinese pracovní místa a Orlová
se může zviditelnit. Navíc,
návštěvníci tohoto svatostánku
určitě nebudou mít hluboko do
kapsy.“

Pan Josef, 41 let,
podnikatel:
„Nejsem z Orlové. Èekám na

dceru, která pøijde ze školy, ale
docela rád bych vìdìl, jak by si
poèínali pøi rozhodování radní u
nás, v Bohumínì.“

Lidem o lidech

Pochází z Nových Zámků, ale
jak už to bývá - „lásce neporučíš“
a paní Mária se odstěhovala za
svým manželem do Orlové. Přišla
první radost, a to narození dcerky.
Po mateřské dovolené se
angažovala ve Svazu žen, odkud
dostala nabídku pracovat jako
kontrolorka finančního odboru na
Národním výboru v Orlové-
Porubě. Stalo se tak 1. září 1977.
Tehdy předsedoval pan Oldřich
Šlachta.

V roce 1982 se úřad stěhoval
do nynějších prostor. O čtyři roky
později přichází druhá rodinná
radost, a to porod dalších dvou
dcer. Po mateřské se paní Mária
nemohla dočkat, kdy už nastoupí
zpátky do práce. To se psal rok plný
změn a převratů, rok 1989. O rok
později přechází na odbor školství,

kde působí dodnes.
Jak sama říká, „svou práci

musíte mít rád, jinak ji nemůžete
vykonávat naplno. Dejte své práci
všechno a ona vám to vrátí v
podobě dobrého kolektivu, pocitu

seberealizace, i finančního
ohodnocení.“

Na kolektiv měla vždycky

Pracovala jsem s šesti předsedy, či starosty

Vstřícná, usměvavá, zkrátka pohodář. Takhle na vás zapůsobí
Mária GODULOVÁ, zástupkyně vedoucí odboru školství a kultury
Městského úřadu v Orlové. Zní to neuvěřitelně, ale titulek tohoto
materiálu nelže. Opravdu za své éry pracovala s šesti předsedy,
později starosty. Ale vezměme to pěkně popořádku…

štěstí. S každým si brzy
porozuměla, ale ten současný má,
jak říká, nejraději. „Víte, práce

dokáže lidi  semknout, a to je náš
příklad. Práce a problémů máme
k řešení až, až, ale v tomto kolektivu
nemám o její zvládnutí strach.“

Dlouho si přivykala na
vymoženosti vědy a techniky -
počítače. Nakonec ale nad svým

„písíčkem“ zvítězila a dnes jsou
dobrými kamarády. Jak zdů-
razňuje, práci bez počítače si už
vůbec nedokáže představit.

Paní Mária to určitě neměla
těžké při vánočním úklidu, či
pečení cukroví, ale úkol, který ji s
manželem - bezpečnostním
technikem Dolu Darkov  čeká nyní,
je docela nelehký - vdát tři dcery.

A jaké má paní Mária koníčky?
„Vařím, peču, a někdy ráda
lenoším u televize. Nejvíce ale

vařím. Manžel se mi směje, že

kdybych v neděli nenavařila
alespoň dvě až tři jídla, tak neusnu.
Hodně taky peču. Naštěstí to
nezanechává ani na dcerkách, ani
na manželovi žádné následky.
Máme rádi něco sladkého. Manžel
vždy pod nosem bručí, abych už
nepekla, ale v kuchyni je u plechu
první“ – směje se.

Na otázku, co vás dokáže
nejvíce rozčílit či vyvést z míry,
odpověděla bez váhání - lež. „Je to
snad ta nejhorší lidská vlastnost.
Lidé by měli být k sobě více
ohleduplnější. Musíme si uvě-
domit, že každý z nás je nositelem
řady ctností, ale zároveň dokážeme
dát naplno proniknout tomu svému
negativnímu, co v nás je. Proto si
myslím, že když dva lidé chtějí,
vždycky se domluví. To platí i ve
vztahu úředníků a veřejnosti.
Nevím proč, ale my, úředníci jsme
často házení do jednoho pytle jako
nekomunikativní byrokratické
stroje, s nekončícími přestávkami
nebo zamčenými dveřmi. Za své
sedmadvacetileté éry mohu říci, že
tomu tak opravdu není. Mám ráda
lidi a ráda jim pomohu. Od toho
tady jsem. Na druhé straně doufám,
že se stejně bude okolí chovat ke
mně.                    Luděk Cibulka
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Největší radost z novo-
roční sněhové nadílky měly
samozřejmě děti. Vánoční
dárky, jako sáňky, nebo boby,
mohly být konečně otesto-
vány.

Fotoreportáž

Mráz, který postihl střední
Evropu koncem loňského roku
a sněhová nadílka, která nás
potrápila počátkem roku
letošního – to vše zkom-
plikovalo život našim
bezdomovcům. Jak nám
prozradil Josef Kočí, venku se
v těchto dnech přežít nedá:
„Č lověk potřebuje aspoň
střechu nad hlavou a trošku
tepla.  Nejsem náročný  a tady
se mi líbí. Je tu teplo, světlo,
teplá voda, mám kde spát, čím
se přikrýt.“

Stojíme na prahu nového
roku a co si v této souvislosti
přeje cestovatel Josef Kočí?
„Najít práci, bydlení, mít
peníze. Tř ináct let jsem
pracoval na Dukle a práce se
opravdu nebojím!“ Jeho bratr
Petr, který byl společně s námi
u Josefa na návštěvě to
potvrzuje: „Brácha je fajn, ale
potřebuje štěstí!“

***
Do vedlejšího pokoje se

nastěhoval třicetiletý Michal.
Hladce oholená tvář a
elegantní oblečení nenasvěd-
čuje tomu, že by kdy přespával
na ulic i. I on je bývalým
horníkem na Dole Lazy. V
minulých dnech se vrátil z

Na návštěvě u bezdomovců v „holobytech“

Střecha nad hlavou
Josef Kočí je mužem v tom nejlepším věku. Letos mu bude

pětačtyřicet. Uplynulých pět let cestoval po vlastech českých.
Pobyl v Praze, Plzni, navštívil světové lázně v Karlových
Varech. Nejvíc se mu však líbilo v našem hlavním městě,
tamní ubytovny Armády spásy totiž poskytovaly ty
nejkvalitnější služby. Posledních pět měsíců prožil v
karvinské ubytovně pro bezdomovce „Bethel“ a v pondělí 5.
ledna si převzal klíče od jednoho z pokojů pro bezdomovce,
které v prostorách holobytů zřídilo naše město.

výkonu trestu. Z reality
bezdomovce je viditelně
rozčarován. A co by si do
nového roku přál? „Slušné
bydlení a pěknou ženskou!“

***
Oba muži našli střechu nad

hlavou v ubytovacích jed-
notkách objektu holobytů na
Klášterní ulici v Orlové-Městě.
Do té doby bydleli v karvinském
Bethelu. Jak nám prozradil
Josef Kočí, v Bethelu dostávali
i jídlo: „Prožili jsme tam krásné
Vánoce. Mě l i  jsme kapra,
bramborový salát a dokonce
cukroví!“

Za zmínku stojí, že kromě

toho, že bezdomovci si v
Bethelu, patřící Slezské
diakonii, hradili ubytování a
služby ze svých sociálních a
zdravotních dávek, město
Orlová na ně ještě přispívalo
částkou 180 tisíc Kč. Tolik stálo
naše město ubytování deseti
bezdomovců v Bethelu.

„Vyčlenili jsme pro bez-
domovce s trvalým pobytem
ve městě  pět dvoupo-
kojových ubytovacích jed-
notek. Pokoje jsme vybavili
nábytkem z komplexu
Doubravan.  Ubytování a sle-
dování dodržování základ-
ních hygienických návyků,
klidného soužití a pořádku
bude zajišťovat odbor
sociální a zdravotní ve
spolupráci s domovníkem z
ubytovny pro matku a dítě.“
– vysvětluje vedoucí odboru
Bc. Iveta Nociarová a dodává:
„V případě, že se tento způsob
ubytování osvědčí, dá se do
budoucna uvažovat o navýšení
počtu míst.“

-NC-
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Fotoreportáž

NOVÝ ROK
v našem městě

(pokračování na str. 8)

 V DUZE voněla purpura
a pluly ořechové

skořápky

„Naši sousedé se asi hodně
divili, když už v říjnu zaslechli
podivné zvuky, připomínající na
klavír hrané vánoční koledy.
Pro mne už to není nic nového,
s vychovatelkou z Duhy bydlím
celý život, takže vím, že v Duze
začíná nácvik na vánoční
besídku. S dětmi je třeba vše
řádně připravit, aby se do finále
besídky samotné mohlo jít s
j istotou, že děti zvládnou
představení pro rodiče doslova
levou zadní.

Několikatýdenní úsilí se
vyplatilo. Jedenáctého
prosince děti předvedly ukázky
ze všech č inností, které na
Duze probíhaj í. Besídku

Ohlédnutí za sváteční atmosférou
Vánoce jsou už pro nás pouhou vzpomínkou. Pravda,

milou a příjemnou, protože na předvánoční shon jsme už na
Štědrý den rychle zapomněli a těšili se ze sváteční atmosféry
a vánoční pohody. Jedním takovým pěkným ohlédnutím je i
následující článeček, který nám do redakce zaslala naše
mladá spolupracovnice, studentka gymnázia - Veronika
Murzynová:

zahájily písničkou „Co bude
dál“, kterou doprovázely na
hudební nástroje a následovala
kouzelná hra na flétničky.

Jeden z chlapců nakreslil na
tabuli velký vánoční stromek,

který pak všichni ozdobili
barevným papírovým řetězem.
Následovala tělesná výchova –
cvičení na švédské bedně a
trampolíně. Závěr patř il
aerobiku – za doprovodu
rytmické hudby děti zacvičily na
stepech (nízkých bedýnkách) a
připravily tak rodičům další z
překvapení.

Co by to bylo za vánoční
besídku, kdyby nezazněly
koledy. I zakončení pásma
vánočních koled bylo naprosto
tradiční – za zvuku tiché
melodie Purpury se pouštěly
ořechové skořápky se
svíčičkami …

A pak konečně nastal ten
okamžik, na který se děti těšily
nejvíce – vánoční nadílka.
Svými dárky ji obohatily i
zástupkyně ze Svazu žen.
Když už byly všechny dárky
rozdány, čekalo na všechny
pohoštění, na jehož přípravě se
velkou měrou podílely i
samotné děti.

Dojetí rodičů a rozzářené
dětské oč i byly uč itelkám a
vychovatelkám tou nej-
krásnější odměnou.

A u nás doma se koledy
začnou nacvičovat až zase v
říjnu 2004.“

Opět tu máme začátek nového roku, a proto bych chtěl všem spoluobčanům našeho města
popřát hodně zdraví a štěstí jak v osobním, tak i v pracovním životě.

Zároveň chci poděkovat všem spoluobčanům, kteří nám pomáhají překonávat naše zdravotní
problémy a všem našim sponzorům, kteří nám přispěli v roce 2003 jak finančně, tak i věcnými dary.
Děkuji a těším se na další spolupráci v roce 2004.

Poděkování patří i Městskému úřadu v Orlové – odboru životního prostředí, p. Burianové, za
spolupráci při odstraňování architektonických bariér a zde se sluší poděkovat i dopravnímu podniku
ČSAD Orlová, který za přispění MěÚ Orlová dal ozvučit městskou místní dopravu. Toto ozvučení
přivítali zejména zrakově postižení občané. Doufám, že i v blízké budoucnosti se najdou finanční
prostředky na usnadnění cestování pro tělesně postižené občany – vozíčkáře, kteří by uvítali
nízkopodlažní autobus.

Závěrem bych chtěl upozornit všechny členy STP Orlová, že se i nadále budeme scházet v naší
klubovně MO, Orlová-Město 887.

Josef Biháry, předseda STP Orlová

Uvítali by nízkopodlažní autobus
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Fotoreportáž

NOVÝ ROK
v našem městě

Soutěž byla vypsána dle
usnesení Zastupitelstva města
Orlová, v souladu se zákonem o
zadávání veřejných zakázek tak,
aby od 1. 1. 2003 provoz
zajišťoval výherce soutěže.
Objem prostředků přesahuje
částku 2 mil. Kč ročně, nelze
tedy tuto zakázku zadat jako
zakázku malého rozsahu přímo,
bez výběrového řízení. Soutěž
byla zahájena v říjnu 2002
převzetím obálek do soutěže. To
bylo v pořádku. Došlo však k
vyloučení účastníků. Důvod
vyloučení firmy Orland –
nedoložila provozní řád na
zařízení bazénu. Tento důvod
Úřad pro ochranu hospodářské
soutěže (ÚOHS) zrušil
rozhodnutím 7. 2. 2003. Soutěž
tedy pokračovala se soutěžiteli
SMO a Orland. Komise musela
hodnotit nabídkové ceny. Jakým
způsobem, to si již mohli čtenáři
přečíst, ale aby nedošlo k
nesrovnalostem. Orland nabídl
cenu za provozování
12.857.628,- Kč, SMO pak
17.982.785,- Kč. Cenu tepla
nabídl Orland 257,21 Kč, SMO
pak 261,27 Kč za GJ.
Pochopitelně, že při těchto
základních cenách musí být i
cena za provozní hodinu u firmy
Orland nižší než u SMO. Komise
však spočítala a dospěla k
závěru, že nabídka firmy SMO
je vhodnější. Zařadila SMO na
první místo. Asi každý pochopí,
že proti tomuto rozhodnutí
komise i rady města Orland
podal námitku. Starosta námitku
opět neuznal, a tak se Orland
opět odvolal k ÚOHS. Úřad
výpočet komise a rozhodnutí
rady města o výběru SMO jako
nejlepšího uchazeče zrušil
6.10.2003. Pan starosta se sice
vyjádřil, že se jedná o formální
chyby, ale nakonec uvedl, že
přes rozhodnutí ÚOHS a ceny se
nelze přenést. Město rozklad
(odvolání) proti rozhodnutí
ÚOHS nepodalo. Došlo opět k
situaci, kdy SMO nemohlo vyhrát
soutěž, a proto nakonec rada
města soutěž zrušila. To je
celkem obvyklá věc v tomto
městě, např. u provozu
výměníkových stanic na

Informujeme občany měs-
ta, že z technických důvodů
budou poštovní poukázky na
úhradu poplatku za likvidaci
komunálního odpadu na 1.
čtvrtletí 2004 distribuovány až
v týdnu od 23. do 29. února
t.r. V této souvislosti je možné
uhradit tento poplatek v
termínu do 15. března 2004.

Ze stejného důvodu bude
inkaso poplatku, hrazeného
prostřednictvím SIPO, pro-
váděno v měsíci březnu 2004.

Městský úřad Orlová

Informace občanům

Úhrady poplatku
za odpad

Otevřený dopis Jana Štěrby, jednatele firmy Orland, s.r.o.

Vážení občané města Orlová,
v Orlovských novinách se objevily články k problematice

v Orlové, např. veřejné obchodní soutěže. Pro všeobecnou
informaci je nutné uvést základní fakta.

Doubravanu už se to stalo třikrát.
Jenže jak je to tedy s usnesením
zastupitelstva a plněním těchto
usnesení radou města? Jak to,
že rada města porušuje
usnesení zastupitelstva, které
ukládá, že od 1.1.2003 má
provoz bazénu zajišťovat
výherce veřejné obchodní
soutěže?

Naštěstí jsou v našem městě
i zastupitelé, kterým není situace
lhostejná. S ohledem na další
okolnosti v celé kauze jsme se
rozhodli postoupit celou
záležitost patřičným orgánům.
Podle našeho názoru se totiž
město svým postupem v soutěži
dopustilo úmyslně pletich ve
prospěch své společnosti. Jinak
si totiž nelze postup ve
výběrovém řízení a průběhu celé
soutěže vysvětlit.

V současnosti poskytuje
naše město dotaci SMO, které
má bazén v nájmu, na provoz
bazénu 9930,- Kč denně na
provozní den a hradí za tento
provoz i další náklady energií,
tedy vody, elektřiny a tepla. To
již také bylo uvedeno v tisku.
Vyvstává otázka, za co tedy
občan Orlové platí ještě na tomto
bazénu vstupné, když už si vše
zaplatil v dotaci z veřejného
rozpočtu a dopoledne si stejně
nemůže zaplavat. Tedy každý
Orlovák zaplatí 85,- Kč na dotaci
SMO, ať plave, či nikoli. Když
plave, tak má smůlu, ještě si
připlatí. Tu dotaci město
poskytuje své vlastní
společnosti, tedy samo sobě.
Radní jsou totiž ovládací osobou
této společnosti. Není to divné a
třeba i nekalá soutěž
zvýhodněním vlastní společnosti
v obchodním a hospodářském
styku?

Proč se ale divíme? Typickou
ukázkou hospodárnosti našich
radních je přece úhrada
provozní ztráty za hotel Sport v
loňském roce. Komu jinému, než
„naší“ společnosti SMO. Co to je
šest milionů? Maličkost pro
občany Orlové. Je to přece při
35 tis. obyvatel jen 171,- Kč na
jednoho. A jak je to v roce
letošním? Hovoří se o ztrátě
přesahující v současnosti 5 mil.
korun. Že nebyla tak nevýhodná

smlouva přinášející takové ztráty
městu vypovězena? Vy se
divíte? Přece jde o „naši“
městskou společnost a jenom
Vaše peníze. Zastupitelé
konstatují (viz usnesení
zastupitelstva), že k cenám ze
SMO nemají kalkulace, tedy, že
město vlastně platí, a neví, za co.
Radnice by se už konečně měla
přestat schovávat za přívlastek
městská společnost. Je to
akciová společnost jako každá
jiná, tedy samostatný právní
subjekt. Kdo je vlastníkem, je
rozhodující pouze v případě, že
společnost ovládá tak, aby mu
výnosy skutečně přináležely,
tedy tak, aby z toho měl taky
něco občan. Pokud se dnes
někdo ozve, že přece nám SMO
postavilo tenisovou halu, pak je
třeba se ho zeptat, komu ta hala
patří a komu zase půjdou
výnosy, tedy co z toho bude mít
město, kromě očí pro pláč v
hrazení nákladů. Město na
sportovní areál poskytuje dotaci
SMO v objemu vyšším než 15
mil. Kč ročně. To, že „nám“ SMO
platí nájem asi 800 tis. Kč ročně,
je pro neznalé jen zástěrka. Totiž
nájem je položka nákladů opět
započítaná zpátky do dotace.
Takže město si to zaplatí samo
sobě z rozpočtu, tedy Vašich
peněz. Výnosy z provozů
zařízení zůstávají SMO. No není
to nádherné? Občana to ale
nemusí zajímat. Přece je to
„naše“ společnost a platí nám
nájem. Vy jako občané zaplaťte
zbytek, sice nevíme, kolik co
stojí, ale to přece nevadí.
1.12.2003               Jan Štěrba,

          jednatel společnosti
               Orland, spol. s r.o.
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Tuto výzvu o sbírání
desetníků a dvacetníků  a
následný nákup krmení pro
ptáčky jsme zveřejnili i v
Orlovských novinách ze dne
5.prosince. Již na výstavě tato
akce proběhla, a to za vydatné
spolupráce ostatních
spřátelených mládežnických
organizací. Sehnali sklenici a
za přispění jak vystavujících,
tak návštěvníků  výstavy se
vybralo 331,50 Kč. Stal se i
takový případ, že v pátek přišla
na výstavu starší paní a když
zjistila na co vybíráme drobné,
tak přišla znovu v sobotu a
takovéto mince přinesla s tím,
že je ještě posbírala i od
sousedky. Smekám před touto
paní a děkuji všem, kteří
přispěli.

Dále chci poděkovat Radě
města Orlové, která schválila

Ochránci přírody informují
Ptačí budky, krmítka a skvělý nápad

Rád bych se ohlédl za VII. ročníkem spolkové výstavy v
Orlové, kde jsme poprvé prezentovali svou činnost. Taktéž
bych chtěl poděkovat všem, kteří nám tuto akci umožnili. Na
výstavě jsme rozdávali propagační materiál, týkající se výroby
ptačích budek, krmítek a vyzvali jsme veřejnost, aby účelně
využila neplatné desetníky a dvacetníky.

finanční pomoc na zakoupení
materiálu pro výrobu ptačích
budek, krmítek a na zakoupení
krmiva pro ptáčky, kterého
nikdy není dost. Jen naši
členové vyhotovili pětadvacet
ptačích budek, pět krmítek a
dále se podílej í na výrobě
ptačích budek a krmítek v dílně
Základní školy v Doubravě.
Zde chceme vyzkoušet
experiment, jak zapoj it
teoreticky, ale hlavně prakticky
žáky škol do ochrany přírody.
Díky velikému pochopení
ředitelky školy Mgr. Šárky
Molíkové a celého učitelského
sboru, byla zahájena výroba
ptačích budek a krmítek. Tuto
akci vedou dva občané
Doubravy, a to pánové Jan
Neděla a Miroslav Válek, jimž
patří slova díků  a uznání.
Nutno vyzvednout i práci žáků
sedmé, osmé a deváté třídy,
kteří se v rámci výuky a svých
schopností podílejí na výrobě
krmítek. Doposud bylo
vyrobeno osmadvacet budek
(rehkovníky, sýkorníky a pro
sovy) a dvě krmítka.

Velmi úspěšnou akcí, která
opět proběhla na této základní
škole, byl sběr neplatných 10
a 20 haléřů . Vybralo se
necelých 5 kg mincí a v bance
to bylo vyměněno za 1 216,20
Kč . Za tuto částku bylo
zakoupeno krmení pro ptáky a
část krmení odvezena do
zdejší školy, kde bylo uč iteli
rozděleno mezi žáky, aby se
mohli v zimních měsících o ně
starat. Za vstřícnost a ochotu
při zajištění většího množství
krmiva pro ptáky, včetně
odvozu do základní školy, patří
poděkování p. Jindř išce
Dařičkové z firmy Zahrád-
kářské potřeby z Doubravy.
Budky, krmítka a další část
krmiva bylo a je rozdělováno
mezi  členy ZO ČSOP, některé
č leny ostatních spolků , do
mateřských a základních škol
v Orlové a Doubravě. U nich je
totiž záruka, že se budou o
budky a krmení ptáků řádně
starat.                    Jiří Hrabec

Zaparkovat na sídlišti v našem městě je den ode dne náročnější.
Co na to městská policie? Zeptali jsme se jejího ředitele Jana
FAJKUSE:

Vánoce jsou svátky klidu a pohody, avšak nikoliv pro strážníky
městské policie. Jak nás informoval ředitel městské policie v Orlové
Jan FAJKUS, strážníci plnili stanovené úkoly i o Vánocích, a to
zejména v oblasti dodržování pravidel občanského soužití. Přispívali
i k ochraně a bezpečnosti osob, majetku a plynulosti provozu na
pozemních komunikacích.

Tři otázky pro ředitele městské policie
 Jak se vám v Orlové parkuje?

* Jak to v tuto chvíli vypadá
s parkováním na V. etapě? Došlo
tam v souvislosti se zpro-
vozněním parkovacího objektu
ke zlepšení situace?

„Vyjádřit by se k tomu měl spíš
odbor dopravy. Z našeho pohledu
mohu říci, že se odlehčilo ulici F.
S. Tůmy, která je průjezdná,
nicméně problémy přetrvávají na
ulici 1.máje, Adamusova a Na
výsluní. Ty jsou přeplněné a hasiči
či popeláři se komplikacím
nevyhnou.“

* Patří mezi vaše pravomoce
odtahování nesprávně zapar-
kovaných vozidel? Jaké jsou za
to sankce?

„Patří, ale kdybychom měli
odtahovat všechna nesprávně
zaparkovaná vozidla v našem
městě, nedělali bychom nic jiného
několik dnů. Této možnosti
samozřejmě využíváme, ale  pouze
v krajních případech. Takováto
služba v našem městě není a vozy
jsou odtahovány do Karviné, což
je trošku problematické. Sankce se

řeší přes referát dopravy správního
odboru , který také může uložit
pokutu vyšší, než strážník městské
policie. V loňském roce jsme dali
odtáhnout pět vozidel.“

* Jaké máte zkušenosti s
parkováním v našem městě?

„V Orlové je to s parkováním
velice složité. Problémy se
projevují nejen na V. etapě, ale i
na ulicích Okružní, Osvobození,
kpt. Jaroše a jiných. Automobilů a
mnohdy i bezohledných řidičů
přibývá. Často se stává, že řidiči
parkují na místech, která jsou
vyhrazená pro tělesně postižené.
Jindy jsou takováto místa dokonce
zneužívána příbuznými tělesně
postižených, kteří si přelepí značku.
Řidiči si neuvědomují, že na
takovéto parkovací místo je zákaz
vjezdu, natož parkování.
Tolerujeme pouze  ty případy, kdy
tam řidič vjede, aby naložil či
vyložil nemocného nebo náklad.
Všechny ty, kteří tam nemají co
dělat, pokutujeme.“              -PR-

Svátky ano, ale ne pro městskou policii

„Strážníci se snažili vytvořit
takové klima, aby se občané města
cítili bezpečně, a to jak ve vztahu
ke svému životu a zdraví, tak i ve
vztahu k majetku“ – vysvětluje
ředitel policie a dodává: „Přesto
prověřovali dvanáct signálů pultu
centralizované ochrany, naštěstí
bez narušení objektů. Na území
města zkontrolovali bezmála
dvacetkrát průběh diskoték v disco
klubech, kde nebylo zaznamenáno
žádné protiprávní jednání. Řešili
sedmkrát narušení veřejného
pořádku, tentokrát šlo o drobné
prohřešky. Za zmínku stojí, že
hlídka městské policie řešila  i tři
dopravní přestupky a pět
podnapilých osob.“

Strážníci městské policie
zadrželi pachatele vloupání do
komplexu prodejny Centrum a
podíleli se na zajištění místa a
pátrání po pachateli loupežného
přepadení prodavačky v jedné z
prodejen večerky.“

„Řídili  dopravu při dopravní

nehodě na ulici Klášterní v Orlové-
Městě. Ve dvou případech předali
podezření z
vloupání   do
osobních
v o zi d e l
Policii ČR a
v jednom
p ř íp a d ě
pokus o
vloupání do
bytu“ –
podotýká ředitel Fajkus.

Nelze opomenout ani
skutečnost, že městská policie
řešila v posledních dnech loňského
roku i fyzické napadení mezi hosty
v jedné z místních restaurací, kdy
vše neprodleně předala Policii ČR
pro podezření z trestného činu
rvačky. V několika případech došlo
i k porušení obecně závazné
vyhlášky města Orlové, ve dvou
případech o chovu a držení zvířat
a nedovolené mytí osobního
vozidla na veřejném prostranství.

-PR-

9. pionýrské skupiny
“CENTRUM“ Orlová Vás zve ke
své návštěvě každý č tvrtek
(mimo prázdniny) od 15.00
hod. do 18.00 hod.

 Jak funguje  klub o
prázdninách se dozvíte na:

w w w . s w e b . c z /
9.pscentrum.orlova

Nachystali jsme pro vás ve
volnočasovém klubu “DEVÍT-
KA“ datum klub a k c e
poznámka typ akce.

8. 1. Zručné ruce
Práce od srdce malování
co srdce cítí

15. 1. Pojď si hrát
Dáma soutěž o ceny
turnaj

22. 1. Zručné ruce
Výroba kotoliónu ukaž jak
jej umíš udělat Ty

29. 1. Dohrání dámy z 15.
1. Možnost dodělat
kotolióny

5. 2. Pojď si hrát
Stolní tenis soutěž o ceny
turnaj

12. 2. Zručné ruce
Malujeme zimu Namalu j
jak si představuješ zimu

19. 2 Pojď si hrát
Stolní tenis dohrávka z 5. 2.
     26. 2. SMS King soutěž o
ceny v posílání sms zpráv
soutěž

4. 3. zavřeno

               Volnočasový klub

Volnočasový klub
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 Milé maminky, ráda bych
se s vámi podělila o nemilou
zkušenost, která se mi při-
hodila. Také občas sháníte
něco levnějšího pro vaše dítě?
Jistě víte, že v našem městě
máme levný obchod s textilem.
Člověk tam nakoupí oblečení
za nízkou cenu. Ale pozor!
Nesmí tam jít s malým dítětem.
Ptáte se proč? Protože dítě v
kočárku  dovnitř nesmí. Musí
zůstat venku, jinak vás vyhodí,
tak jako mne s mou roční
dcerou.

Chápu, že se s kočárkem
po obchodě nejezdí, ale já ho
chtě la nechat stát u dveří,
abych na něj viděla. Stejně to
dělám v jiných obchodech.

Bohužel, zákaz je zákaz.
Zdejší prodavačky radí:
„Nechte dítě doma, nebo kočár
venku na mraze! Anebo tu
nechoďte!

Co říci na závěr? Pokud se
rozhodnete jít nakupovat do
textilu HALLE, nechte dítko
doma. Ten vyhazov není
příjemný, to mi věřte!

            Maminka z Orlové

Rodiče, nepřehlédněte!
ZÁPISY DO I. TŘÍD
Rok se sešel s rokem a

budoucí prvňáčkové mohou
vyrazit k zápisu. Zápis do 1. tříd
ve všech základních školách
na území našeho města se
uskuteční ve čtvrtek 5. února
od 13 do 17 hodin a v pátek 6.
února od 8 do 13 hodin.    -re-

Termínovník
Orlovských

novin

Zákaz vstupu
s malými
dětmi?

My tři králové jdeme k vám...
I v našem městě proběhla

ve dnech od 2. do 12. ledna
Tříkrálová sbírka. Jak nám
sdělila jej í koordinátorka
Helena Mališová, z 80 procent
vykoledovaných finančních
prostředků  bude menší
příspěvek poskytnut na
křesťanský tábor pro děti
sociálně slabších rodin a větší
finanční dar bude poskytnut
nově zřízenému Domovu
seniorů Slezské humanity v
Orlové-Lazích, jehož pacienti
jsou převážně imobilní. Tam je
zatím zprovozněno pouze
jedno patro a další jsou v
rekonstrukci.

Náš objektiv zachytil trojici
koledníků , která 6. ledna
zavítala na orlovskou radnici.
Podobných skupinek putovalo
po našem městě šťastných
třináct.            Text a foto: -nc-

Na jaře roku 2003 Goethe-Institut vyhlásil soutěž v psaní
detektivních povídek v německém jazyce pod názvem
Hochspannung. Tato soutěž byla vypsána pro studenty z celé
republiky. Naši školu reprezentovaly práce studentů paní
profesorky Jitky Sekerové – Magdy Kijonkové, Josefa Kubieny
a Jiřího Valového z 5.B a Markéty Mocové, Mariky Šedivé a Aleše
Wontroby ze 4.C. V Praze se ve dnech 4. až 5. prosince konalo
vyhlášení výsledků s předáním cen za nejlepší práce. Tohoto
slavnostního aktu se zúčastnili všichni tři studenti z 5. B. Ze
všech 75 prací bylo oceněno 10 nejlepších. Výherci obdrželi
zajímavé ceny – jazykový pobyt v Německu, výlet lodí do
Hamburku, roli v německém detektivním seriálu SOKO-Leipzig.
Všichni zúčastnění byli vysoce oceněni za své jazykové znalosti.
Členové Goethe-Institutu připravili velice zajímavý a zábavný
program, který byl pro všechny až do poslední chvíle
překvapením. Po vyhlášení výsledků se konala Krimiparty, kde
byla možnost navázat spoustu kontaktů s dalšími studenty z
celé republiky.

Magda Kijonková a Josef Kubiena, Gymnázium Orlová, 5.B

Orlovští na výbornou!

V předvánočním čase se srdíčka
všech dětí chvějí nedočkavostí – cože jim ten
Ježíšek letos nadělí? O to větší rozechvění
nastává, když hodlá Ježíšek navštívit školu a
konkrétní třídu! Vánoce s nadílkou měly letos
děti z přípravné třídy naší školy. Manželé
Durčákovi, jejichž syn tuto třídu navštěvuje,
se rozhodli, že udělají nadílku všem dětem
ve třídě. Každé dítě dostalo speciální barvy
na sklo, puzzle, autíčka a jiné drobné dárky.
Radost všech dětí byla obrovská – kdo by také
čekal, že dárky dostane i ve škole?! Chtěl
bych touto cestou manželům Durčákovým
velmi poděkovat za jejich netradiční nadílku
a přeji jim do nového roku, aby měli kolem
sebe co nejvíce rozzářených dětských i
dospělých úsměvů.

Ivo Bojas, ředitel ZŠ Ke Studánce 1050.

Poděkování manželům Durčákovým

Pište, volejte, mailujte!
ORLOVSKÉ NOVINY
E-mail: orlovske.noviny

@ muor.cz
Tel.číslo: 596 581 245
Adresa: Městský úřad

Orlová, Osvobození 796,
735 14 Orlová-Lutyně.

JSME TADY PRO VÁS!

9. pionýrská skupiny
“CENTRUM“ Orlová
 v klubovně na KOTVĚ

 „DEVÍTKA“
Vás zve ke své návštěvě

„Malé kytarové školy“
( folk a country ) vždy jen

pro prvních 10 příchozích
každé pondělí ( mimo
prázdniny ) od 16.30 hod. do
18.00 hod.

Leden 30. 1. 2004

Únor 13. 2. 2004
27. 2. 2004

Březen 12. 3. 2004
26. 3. 2004

Duben 9. 4. 2004
23. 4. 2004

Květen 7. 5. 2004
21. 5. 2004

Uzávěrka je vždy ve
čtvrtek, týden před vydáním.
Pro politické strany v úterý.

Takto krásně malují děti ze ZŠ Ke Studánce.
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Orlovské kalendárium
1945-2003

ROK 1968
q Vzedmutí hladiny po-

litického života v souvislosti s
úsilím o reformu socialis-
tického systému vlády v
Československu. Porážka
demokratizačního procesu
vedla i ve městě v násle-
dujících letech k politickým
čistkám v KSČ i mimo ni, ve
společenských organizacích,
podnicích a institucích.
q Otevření Základní školy

Na Výhodě v Orlové-Lutyni.
Škola pokrývala i potřeby dětí
z postupně osídlovaného 2.
okrsku nového města.
q Po strastiplných osu-

dech orlovské nemocnice v
poválečné době, kdy byly její
jednotlivé části postupně
vystěhovávány z poddolo-
vaného areálu bývalého zámku
a na výstavbu náhradního
objektu nebyly peníze, byla

nakonec umístěna aspoň dvě
základní oddělení – interní a
chirurgické – v nouzově
adaptovaném brigádnickém
domově Pod Lípou. Oddělení
byla zprovozněna jako součást
nově vystavěné nemocnice v
Karviné-Ráji.

 ROK 1969
q Zřízení provozovny

Karvinských výrobně opra-
várenských závodů (KAVOZ) v
objektu zrušeného Dolu
Václav.
q Přechodný útlum

výstavby nového města,
způsobený jak př ikázanou
změnou dodavatele (místo
Pozemních staveb Zlín By-
tostav Ostrava), tak neu-
jasněností regionálních pro-
gnóz vývoje těžkého průmyslu.
q Odstřelu padla v oběť –

vedle jiných staveb – budova
bývalé měšťanské školy
(naposled jedenáctiletky) v

Orlové-Městě.
q Počátek vycházení

místního pravidelného tisku –
Orlovského zpravodaje (poz-
dějšího Kulturního měsíčníku
Orlové).

 ROK 1970
q 19. února schválilo

plénum MěNV nový městský
znak (viz titulní strana
Orlovských novin). Znak
vycházel jak z historických
tradic regionu, tak ze symboliky
života v Orlové a obcích, které
ji vytvořily.
q Otevření restaurace

Zlatá orlice, která doplnila blok
obchodů  a služeb v centru
Orlové-Poruby.
q A je tu další sčítání lidu.

Orlová má 24 268 obyvatel, za
posledních deset let nastal
konečně několikatisícový
vzestup.                            -js-

… a tohle z ní zbylo po odstřelu v roce 1969.

Dvakrát ze stejného úhlu. Budova měšťanské školy
(pozdější jedenáctiletky) v centru Orlové-Města za provozu …

Klub přátel hudby zve
všechny, kteří mají rádi dobrou
hudbu bez rozdílu žánrů na
koncert mužského vokálního
kvarteta QVOX.

Koncert se uskuteční v sále
Základní umělecké školy J.R.
Míši v Orlové- Porubě 28. ledna
2004 v 18.30 hodin.

V programu uslyšíte
barokní hudbu, ale i úpravy
lidových písní, černošské
spirituály, filmové hity 30. let i
písně populární - Paula Mc
Cartneye, ABBY  apod.

Nenechejte si ujít výjimečný
kulturní zážitek!

 Výbor KPH Orlová

Klub důchodců KOPANINY přeje všem svým č lenům a
příznivcům hodně zdraví, štěstí a lásky v roce 2004.

Při této příležitosti bychom vás rádi seznámili s akcemi, které
jsme pro vás připravili v novém roce:
n 19. března – Josefovská  zábava
n 23. dubna – výroční členská schůze (i pro nečleny)
n 7. května – Májová veselice
n 4. června – smažení vaječiny
n 23. července – letní slavnost
n 15. října – vinobraní
n 25. listopadu – členská schůze (i pro nečleny)
Začátky vždy v 15.00 hodin v klubovně na Kopaninách.
Nabízíme vám také možnost využít naše středisko pro rodinné
oslavy.
Kontakt: v klubovně každé poslední úterý v měsíci
od 14 do 17 hodin, nebo na tel.č. 604 987 911 p. Kantek.
Srdečně zveme k příjemnému posezení!

Výbor klubu důchodců Kopaniny

Další, již osmadvacátý ročník Zahrádkářské univerzity, kterou
již tradičně pořádá Český zahrádkářský svaz v Orlové-Lutyni,
osada 1 ve spolupráci s DKMO,  klepe na dveře. První přednáška
se uskuteční v sobotu 24. ledna od 14 hodin v Domě kultury města
Orlové. Jak nás informoval duchovní otec této akce doc. Ing.
Václav Kafka, CSc., první přednáška bude na téma „Tonizující a
stimulující nápoje – čaje“. Přednášet bude známý odborník na
pěstování kaktusů, cizokrajných rostlin a sukulentů, Miroslav
Nechvátal z Dolní Lutyně, který přítomné seznámí s přípravou
tonizujících a stimulujících nápojů a s jejich účinkem na lidský
organismus. Přednáška bude spojena s degustací připravených
čajů.

Dalších pět přednášek bude následovat. Bližší informace
najdete na stránkách Orlovských novin.                               -NC-

Milujete hudbu?
Pozvánka na koncert

Zahrádkářská univerzita 2004

Bohatý program důchodců z Kopanin



12

Do kina a bez
koruny v kapse

Podle svého výběru mohou
dnešní výherci navštívit filmové
představení mezi 16. až 30.
lednem v doprovodu partnera
č i kamaráda. Tři vylosovaní
výherci získávají totiž dvě volné
vstupenky od sponzora
soutěže – kina Vesmír.
Tentokrát šťastnými jsou:
Jarek Parchanský, Orlová-
Lutyně  972 a Ilona
Buščíková, Orlová-Lutyně
1270. Oběma výhercům
gratulujeme!                      -re-

1

Prodám rodinný dům 4+1 v
Dolních Popelicích (cca 25 km
od Krnova). Pozemek 1200 m2
v ceně, plus dalších 2 000 m2
k pronájmu. Součástí je zděná
hospodářská budova, dřevěná
garáž, sauna, jezírko a včelín.
Vše ve velmi dobrém stavu.
Cena 1.050 000,- Kč.

Kontakt: 777 612 630.

Vítání dětí
V prosinci byli slavnostně přivítáni tito malí spoluobčané:

Matyáš STEHLÍK (29.9.), Pavlína SZYROKÁ (11.9.), Alex
ONDRUCH (26.9.), Kristýna BYRTOVÁ (26.9.), Ondřej
ŠKAVRONKA (26.9.), Alexandra BARKOCIOVÁ (16.10.). Aneta
SEHNALOVÁ (20.5.), Veronika KŘÍSTKOVÁ (24.9.), Markéta
KOČVAROVÁ (6.10.), Alice WARCHOLOVÁ (25.8.) a Jakub
URBANČÍK (30.7.).

Do života jim i jejich rodičům přejeme jen to nejlepší.

Od sloučení obou vzdělávacích institucí sídlících v budově
Gymnázia uběhl již půlrok a naše škola se může pochlubit
nejen jistými změnami, které zkvalitňují výuku, ale i výsledky
studentů v různých soutěžích.

Vzpomínka
 „Oč ím jste odešel,

v srdcích jste zůstal“
Dne 1. ledna 2004 jsme

vzpomněli 1. výroč í úmrtí
pana Karla Moldrzyka z
Orlové-Města. Nikdy na něj
nezapomene kolektiv za-
městnanců  ZŠ V Zimném
dole, kde pracoval jako topič.

„Táto, sežeň štěně!“ – je
nejen název televizní komedie,
ale i častá věta našich
potomků . Chtěj í malého,
roztomilého tvorečka, se
kterým si budou hrát, mazlit a

No tak, kde jste? Přijďte si  pro nás!                        -luc-

skotačit před domem. Jenže –
z malého tvorečka vyroste
pořádný pes, který potřebuje
několikrát denně vyvenčit. A to
už se našemu dítku nechce …
A jestliže nejsou ochotní rodiče,

skončí pejsek v útulku. Stejně
tak tam skonč ila i celá řada
„živých“ vánočních dárečků.
„Po Vánocích nám tady lidé
př inesli deset štěňátek,
vě tšinou kříženců menšího
vzrůstu a další psi přibyli po
silvestrovských oslavách.“ –
vysvětluje ošetřovatel Tomáš
Fábry z Psího útulku v Orlové-
Lazích a dodává: „Bujaré
oslavy konce roku s dělobuchy
a podobnými legráckami
vyplašily pejsky natolik, že
svým majitelům utekli,
potulovali se a opět skončili u
nás.“

Vloni našlo v útulku svůj
domov 264 psů, z toho
bezmála dvě stovky putovaly k
novým majitelům. V současné
době je v útulku třicet pejsků.
Nechcete jednoho z nich?

-NC-

S živým dárečkem do útulku?

Důchodci děkují

Klub důchodců Orlová-
Město, část Zimný důl,

děkuje touto cestou
Městskému úřadu
v Orlové, odboru

sociálnímu, konkrétně
paní Antoszykové,

za vánoční a novoroční
blahopřání do roku

2004.
Za Klub důchodců  -

předsedkyně p. Swobodová

Dopisy čtenářů
Chtě la bych tímto

poděkovat primáři ARO
nemocnice s poliklinikou v
Orlové Zdeňku Bělíkovi a
sestřičce Martině Volfové
z ambulance bolesti, kteří
nám svými odbornými
zákroky pomáhají od
hrozných křečí i bolestí a
jsou naší jedinou  pomocí.

Růžena Bělasová,
Dětmarovice

Gymnázium a SOŠ informuje * Lednové Dny otevřených dveří

Prioritou byly a jsou investice
do moderních technologií.
Výsledkem je celková rekons-
trukce jedné počítačové učebny a
vystavění zcela nové super-
moderní multifunkční počítačové
učebny, která po slavnostním
otevření v těchto dnech bude
sloužit jak všem našim studentům
v různých předmětech vyučo-
vaných na obou součástech školy,
tak i díky spolupráci s Ostravskou
univerzitou externím studentům v

kurzech dalšího vzdělávání.
Cílem veškerého snažení

vedení školy je zkvalitňovat
nabízené služby současným
studentům i potenciálním zá-
jemcům o studium. Pokud stále
nejsou někteří žáci 9. tříd ZŠ
rozhodnuti, kam po ukončení
základní devítileté docházky,
zveme všechny do prostor budovy
na Dny otevřených dveří, které se
uskuteční v sobotu 24. ledna od 8
do 13 hodin a ve čtvrtek 29. ledna

od 15 do 17,30 hodin.
 Závěrem chci informovat o

vynikajícím výsledku studentů
součásti gymnázium, kteří se
zúčastnili soutěže Leonardo 2003
podporované MŠMT ČR. Jednalo
se o víceoborovou soutěž, kterou
v celostátním kole v Praze,
konaném v prosinci loňského roku
těsně před Vánocemi, vyhrála
Jana Pospíšková ze třídy G 1.C,
následována na dalších místech
Jaroslavem Kupčíkem (G 7.A) a
Adamem Ligockim (G 1. C).
Studenty k soutěži technicky
připravovala Mgr. Jana Bláhová.

Mgr. Pavel Kubínek,
ředitel školy

INZERCE

 Hodně dobrých
zpráv!

Vážená redakce, přej i
celému kolektivu „naší“
redakce hodně dobrých
zpráv, zdravíčko a celkovou
pohodu. Orlovky nemají
chybu, mohly by vycházet
každý týden! Ještě jednou
děkuji.

Vaše nadšená čtenářka
Marie Šeligová

SVATBY
V prosinci se na společnou cestu životem vydaly

tyto páry:

 6. prosince
Tomáš CIESLAR a Jiřina TOBOLOVÁ (oba Orlová-Lutyně)
Richard KUČERA a Miriam ČMIELOVÁ (oba Orlová-Lutyně)

20. prosince
Jan HOKYNÁŘ a Markéta KOTLÁROVÁ (oba Orlová-Lutyně)
Roy HUMINER (Izrael) a Simona BEČIČKOVÁ (Orlová-Lutyně)

Přejeme novomanželům hodně štěstí a spokojenosti.

q
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 Pátek 16.1.2004 v 19.00 hod.
"PLES PZKO"

estrádní sál
Pátek 16.1.2004 v 19.00 hod.

Michael Frayn:
Za scénou

Zajímá vás,  jak těžký je
"herecký chlebíček"? Chcete se
dozvědět,  co se děje v divadel-
ním zákulisí,  jak probíhají he-
recké zkoušky, jaké jsou
hercovy "noční můry" a co
všechno se  nakonec může
přihodit na divadelním předs-
tavení? Za divadelní oponu
můžete nahlédnout  právě v této
humorné,  situační komedii.  Je-
jím autorem je známý britský
dramatik, který sám důvěrně
divadlo zná a proto je schopen
podat tak přesné svědectví o
tom, jak je těžké sehrát
divadelní představení přesně
tak, jak bylo nazkoušeno.
Cena vstupenky Kč 70,-,
studenti a děti Kč 40,-.
Předprodej vstupenek 1 hod.
před představením
Těšínské divadlo  ČS
Sobota 17.1.2004 v 19.00 hod.

"PLES DOLU LAZY"
estrádní sál
Pondělí  19.1.2004 v 15.00 hod.

"SENIOR KLUB"
posezení s tancem
estrádní sál

Úterý  20.1.2004 v 17.00 hod.
"Slavnostní vyhodnocení"
Klub plaveckých sportů Orlová
estrádní sál
Pátek 23.1.2004 v 19.00 hod.

"PLES DKMO
a HC Orlová"

hraje kapela Smolaři, před-
tančení, Duo striptýz, raut
připravila firma Jaroj, disco
vstupenka s místenkou: 250,-
Kč (již v předprodeji!)
estrádní sál a ostatní prostory
Pondělí  26.1.2004
v 9.30  hodin
 "Loupežník a princezna

Anka"
Princezna Anka z chudé
královské chalupy je nezbedná
uličnice. Proto ji odnese čert.
Neodnese ji však daleko,
zanechá ji v lesích v
loupežnické chatrč i k velké
nelibosti loupežníka Bidla. Ten
chce Anku poslat domů, ale ta
se rozhodne využít příležitosti
a zinscenovat své „vysvo-
bození“. K tomu je ovšem

zapotřebí sehnat draka a
nějakého prince. Zda se jí to
podaří uvidíte v naší veselé
pohádce, ve které je opět
spousta písniček.
Doba trvání: cca 50 minut
Pohádku připravilo u nás již
známé divadélko ANDRO-
MÉDA s herci Andreou
Sousedíkovou + Dodo Slávi-
kem
Úterý  27.1.2004 v 16.30 a
19.00 hod.

Kurz Jógy
zahájení tříměsíčního kurzu
Jógy

cena 300,-Kč
Př ih lášky odevzdej te na
informacích nejpozděj i do
20.1.2004, platba bude v
hotovosti při 2. lekci.
Čtvrtek  29.1.2004
v 16.00  hodin

DISCO
Zábava pro žáky 9. tříd, pořádá
Střední odborná škola Baron
School
estrádní sál
Pátek 30.1.2004 v 19.00 hod.

"PLES Dolu ČSA"
estrádní sál a ostatní prostory

Sobota 31.1.2004 v 19.00 hod.
"PLES DOLU ČSA"

estrádní sál  a ostatní prostory

Připravujeme na únor:

Středa 4.2.2004 v 19.00 hod.
Marc Camoletti - Láska,

sex a žárlivost
Jeden z nejúspěšnějších
francouzských autorů součas-
nosti, Marc Camoletti je naší
společností uváděn již potřetí.
Nezapře italský temperament
země svého původu a stejně
tak proslulý francouzský šarm
a rafinovanost. Opět se
setkáváme se zápletkami,

každému asi důvěrně známými
z vlastního manželství. Navíc
budeme překvapeni, jak
mistrovsky se budou rozvíjet.
Uvidíme, co má udělat manžel,
který zjistí, že ho jeho nevěrná
manželka podvádí. Může svého
soka zabít, jako v romantických
dobách? Může ho nechat zabít,
jak se to dělá v dnešní "akční
době"... Ne naopak, chce mu to
oplatit stejnou mincí - totiž na
oplátku svede jeho věrnou
ženu. Komedie plná legrace a
různých nedorozumění.
Připravila divadelní společnost
Háta.

Osoby a obsazení: Jacquelina:
Mahulena Bočanová/Adéla
Gondíková, Bernard: Vladislav
Beneš / Martin Zounar, Marie -
Luisa: Ludmila Molínová /
Marcela Nohýnková, Robert:
Ivan Jiřík / Zdeněk Mahdal /
Zbyšek Pantůček, Barbara:
Lucie Benešová / Lucie
Zedníčková, Julie: Ivana
Andrlová / Olga Želenská
Pondělí  23.2.2004 v 9.00  hod.
PRINCEZNA S DLOUHÝM

NOSEM
V pohádce hrají dva herci a
jedna loutka veverky v
nadživotní velikosti, ale také
loutka princezny v životní
velikosti, která ze sebe vysouká
nos o délce 40 m. S tímto
nosem se užije mocné legrace
po celém sále. Dlouhý nos není
pro princeznu jediná pohroma,
narostou ji ještě parohy a uši
jako lopušáky. Obrovské uši
ostatně získá svou hloupostí i
Honza.
Hrají herci brněnského  Divadla
Koráb
Pátek  27.2.2004 v 19.00  hod.

Konec humoru
 v Čechách

Opět dvojice "Náhlovský a
Mladý" se svou novou
humornou show.  divadelní sál

  NA MĚSÍC LEDEN
Pátek 16. až středa 21. ledna
v 15,30 a v 17,45 hodin, neděle
18. ledna v 10,00 hodin:

HLEDÁ SE NEMO
Film USA v českém znění. I s
malou rybičkou mohou být
velké starosti. Nejpopulárnější
pohádka všech dob. Mládeži
přístupno.
Pátek 16. až neděle 18. ledna
ve 20,00 hodin
JEEPERS CREEPERS – 2
Film USA s českými titulky.
Chodí bubák okolo, nedívej se
na něho. Kdo se na něj koukne,
chcípne!! Mládeži do 15 let
nepřístupno.
Pondělí 19. až středa 21. ledna
ve 20,00 hodin

ŠVINDLÍŘI
Film USA s českými titulky. Lži
a kraď a když ti to projde, tak
se neboj jít do toho znovu … V
hlavní roli Nicolas Cage.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Čtvrtek 22. až středa 28. ledna
v 17,00 hodin

ŽELARY
Film ČR/Rakousko/Slovensko.
Aňa Geislerová a Gyorgy
Cserhalmi v romanci o síle
něhy tváří v tvář smrti. Mládeži
přístupno.
Čtvrtek 22. až středa 28. ledna
ve 20,00 hodin

GOOD BYE LENIN
Německý film s českými titulky.
Komedie roku o tom, že i v
dnešní době jde vytvoř it
komunismus v panelákovém
bytě o rozloze 79 m2. Mládeži
do 12 let nevhodný.
Čtvrtek 29. až středa 4. února
v 17,45 hodin

TAJEMNÁ ŘEKA
Film USA s českými titulky.
„Pohřbíváme naše hříchy,
protože se chceme očistit …“
Mládeži do 12 let nevhodný.
Čtvrtek 29. ledna až středa
4. února ve 20,00 hodin

TEXASKÝ MASAKR
MOTOROVOU PILOU

Film USA s českými titulky.
Film, který musíte vidět, i když
př i něm budete zavírat oč i.
Mládeži do 15 let nepřístupno.

Představení pro děti:
Neděle 25. ledna v 10,00
a v 15,30 hodin

CIRKUS HURVÍNEK
Pásmo pohádek. Vstupné 30 Kč.
Neděle 1. února v 10,00
a v 15,30 hodin

KAMARÁD KRTEČEK.
Pásmo pohádek. Vstupné 30 Kč.
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Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

 VEČERKA a VIDEOPŮJČOVNA
v Domě dětí a mládeže nabízí:

potraviny, cukrovinky, alkoholické a nealkoholické
nápoje, tabákové výrobky, noviny a další.

Videopůjčovna Vám nabídne více než 500 titulů.
Otevřeno máme denně od 7.00 do 22.00 hodin.

 PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR
Přenechám pronájem nebytového prostoru k podnikání v
družstevním domě v Orlové. Prostory byly upraveny dle
hygienických norem pro provozování prodejny potravin,

tzn. bylo zde vybudováno sociální zařízení,
vzduchotechnika, zrekonstruována elektroinstalace,
připojeno těleso ústředního vytápění a prostor byl

zabezpečen mřížemi.
Cena dohodou. Informace: 737 87 55 13

Město Orlová vypisuje výběrové řízení na
dodavatele služby:

zajištění redakčních prací
pro Orlovské noviny

Podmínky pro podání přihlášky:

q živnostenský list v uvedeném oboru
q min.středoškolské vzdělání humanitního směru
q novinářská praxe vítána
q občanská a morální bezúhonnost
q umění jednat s lidmi, flexibilita
q komunikativnost, organizační schopnosti
q vysoké pracovní nasazení
q znalost práce na PC a internetu
q řidičský průkaz sk.B

Zájemci spolu s přihláškou předloží
strukturovaný profesní životopis.

Odměna: smluvní.
Písemné nabídky očekáváme v termínu

do: 30. 1. 2004 na adrese:
Městský úřad Orlová, Osvobození 796, 735 14

Orlová-Lutyně s označením VŘ – ON.

***do rámečku s logem SMO ***
Představenstvo SMO, městské akciové

společnosti Orlová, děkuje všem
zaměstnancům společnosti za poctivě
odvedenou práci v roce 2003 a v novém roce
2004 přeje zdraví, rodinnou pohodu
a spokojenost.

Orlovským občanům pak hřejivé teplo
naše i rodinné, čistotu ve městě ,
ale i v srdci.

Mgr. Dagmar Horváthová
předseda představenstva

Pozvánka na ples
MS PZKO a Matice školská PZŠ

v Orlové-Lutyni zve na
REPREZENTAČNÍ PLES,

který se uskuteční  v pátek
16. ledna t.r. od 19 hodin

v Domě kultury města Orlové.
Program:

taneční soubory Rydultowy
a Skotnica.

Vstupné 150,- Kč.

V sobotu 10. ledna se uskutečnila Valná hromada SDH Orlová – Město 2004. O bližší
informace jsme požádali místostarostu Antonína MACURU:

V sobotu  se sešli v hasičské zbrojnici  všichni členové, aby zhodnotili uplynulý rok a svou
činnost. Po úvodním projevu, v němž starostka přivítala hosty, mezi které patřila  delagace z polského
družebního města Radlin II, zástupci MěU i pan farář Pavel Cieslar, a volbě návrhové a mandátové
komise, byly č leny výboru předneseny zprávy o
činnosti.Vedoucí mládeže seznámil plénum s činností
kolektivu mladých hasičů, jejich účastí na soutěžích a
tréninkovým plánem.Velitel přiblížil činnost a odbornou
přípravu výjezdové jednotky a závodního družstva.
Místostarosta podal zprávu o aktivitách pořádaných
sborem a hospodářka o finančním stavu. Pro letošní
rok 2004 byl připraven plán práce a schválen členy
sdružení. V závěrečné diskusi měli všichni možnost
podělit se s ostatními o to, co je tíží a položit své
případné otázky. Tímto byla oficiální část schůze
dokončena a přítomní po občerstvení pokračovali v
debatě až do pozdních hodin.“                              -re-

Hasiči v Orlové-Městě rokovali
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Předvánoční týden od 15. do19. prosince se na Gymnáziu
Orlová nesl v duchu zmírněného vypětí psychického. To
fyzické naopak vzrostlo. Adrenalin v krvi stoupal všem
účastníkům sportovních turnajů, které naši sportsmeni
(tělocvikáři) připravili. Každá třída Gymnázia i SOŠ byla vítána
– volejbal v úterý, florbal o den později, čtvrtek ve znamení
basketbalu a pátek na ledě (tedy na stadionu, rozhodně ne
venku).

STAROBRNO -  FUTSAL HALA LIGA ORLOVÁ

9. kolo: METEOR : FUČÍK 3 : 3
FLAMENGO : GYMNÁZIUM 3 : 3
KARIMPEX : KAŠTANY 8 : 4
TROSKY : OLD BOYS 8 : 4
EXITUS : JADBERG 6 : 1

 1. TROSKY 9 8    1    038 : 15 25
 2. EXITUS 9 6    1    228 : 14 19
 3. FLAMENGO 9 5    3    139 : 22 18
 4. KARIMPEX 9 5    1    342 : 29 16
 5. GYMNÁZIUM 9 4    2    322 : 18 14
 6. KAŠTANY 9 3    3    228 : 22 12
 7. OLD BOYS 9 3    2    424 : 24 11
 8. FUČÍK 9 2    1    621 : 38 8
 9. METEOR 9 1    1    713 : 45 4
10. JADBERG 9 0    0    911 : 39 0

 První část soutěže byla zakončena 9. kolem. Nováčkovskou
daň zaplatily oddíly METEOR a JADBERG, kterým se nepodařilo
postoupit do play-off mezi první osmičku.  V play-off se proti sobě
utkají ve dvou zápasech: Trosky – Fučík,  Karimpex – Gymnázium,
Flamengo – D.L. Kaštany, Exitus – Old Boys. První a druhé kolo
play-off se uskuteční v pátek 16. ledna  a 23. ledna t.r. v hale
gymnázia ve 20.30 hodin. Vstup zdarma!    Ing. Václav Lorenc

Jestlipak víte, že ani pětadvacetistupňové mrazy v Orlové
vás nemusí odradit od tenisu? V areálu zimního stadionu Na
Stuchlíkovci nám vyrostla tenisová hala s nepřetržitým
provozem. Hala má antukový povrch a je příjemně vytápěná.
K dispozici je i zázemí pro hráče – rekonstrukcí prošly šatny,
sprchy i vytápění. Občerstvení nabízí i tamní bufet.

Jak se daří našim futsalistům?

Pozvánka do tenisové haly - TENIS NONSTOP

A na jakém principu hala
funguje? Jak nám prozradil
mistr sportovních areálů Karel
Bořuta, stačí se objednat na
tel.č. 59 651 3596. „Také se
vám může stát, že přijdete a
bude zrovna volno, takže vám
nic nebrání se vrhnout do
sportovního klání.  Ceny
pronájmu se pohybují od 180
do 300,- Kč  na hodinu.
Nabízíme i permanentky, a to

od 1 500 do 2 500 Kč .“ –
vysvětluje mistr Bořuta a
podotýká: „Hala je k dispozici
skutečně ve dne v noci. Volat
můžete i na telefonní číslo 59
651 1735.“

Nutno podotknout, že
zahrát si tenis nonstop budete
moci do zahájení letního
provozu na kurtech, což se
předpokládá počátkem dubna.

                                    -re-

Gymnázium  a „sportýden“

Akce přezdívaná „Třídní
boj“ započala úterkem a
volejbalem. Družstva smíšená,
minimálně dvě slečny, musí být
přímo na place. Míč nad síť,
občas i pod síť , a do sítě!
Uhrajem 15 bodů a set končí.
Dva takové a jsme v dalším
kole. Vyhrála třída 3.A, tedy
třinácti- a čtrnáctiletí studenti/
ky, kteří jsou díky svému
profesorovi tělocviku přez-
díváni „Jandovi volejbalisti“.
Bylo poznat, že pan profesor
vycepoval dobrý tým.

Do smíšeného florbalu
(opět minimálně 2 dívky hrající)
se přihlásilo 33 mužstev (za
jednu třídu mohla bojovat i dvě
mužstva) – jednak kvůli sportu
s hokejkami, jednak kvůli tomu,
že zúčastněným třídám
odpadly poslední vyučovací
hodiny. Nevím, jestli to víte, ale
na naší škole se najde spousta
dobrých florbalistů , mnozí
dokonce reprezentují Orlovou.
Úroveň  tomu odpovídala.
Zápasy ve skupinách přinesly
mnoho debaklů, a počínaje
čtvrtfinálovými zápasy začala
opravdová show. Týmy už byly
vyrovnané a mnohdy po
nádherných gólových přest-
řelkách rozhodovaly o těch
nejlepších až samostatné
nájezdy. Vyhráli maturanti/ky z
8.A.

Basketshow – jistě vrchol
týdne (už kvůli baskotéce, která
pravidelně polsko-české slav-
nosti basketbalu zakončuje).
Dvě mužstva z polského
Rydultowy tentokrát zcela
pohořela. Vypadla už v
semifinále, což při účasti čtyř
mužstev není zrovna valný
výsledek. Finále tedy svedlo
zase jednou po dlouhých
letech obě orlovská družstva –

studentů a profesorů. Studenti
svedli sehrát tento zápas lépe.
Naši dlouho neporazitelní
profesoři letos chytli – zápas,
ve kterém byl každý bod
doslova zlatý, skončil 28:27!

Pátečního pobytu na
zimním stadionu jsem se
nezúčastnil, ale podle ‚očitých
svědků‘ to byla akce nejslabší.
Zrána se volně bruslilo. Pak
kantoř i oplatili studentům
porážku z basketbalu (kantoři
stejní, studentské družstvo se
přece jen proti tomu
basketbalovému změnilo), v
utkání hraném na sklopené
branky vyhráli 4:1. Potom se
opět volně bruslilo. Kolem
jedenácté vše skončilo – stejně
jako ve škole, kde mnohé třídy
zůstaly, místo toho aby šly taky
na bruslák. Nejlepší jízda na
ledě tedy patřila jen několika
nejschopnějším, kteří si to
dovedli zařídit.

Týden měl i stinné stránky.
Nikdo se sice naštěstí nezranil,
ale po florbalovém turnaj i
profesoři jednoduchými počty
zjistili, že chybí jedna z nových
hokejek, které byly zapůjčeny
pro potřeby turnaje. Proto tímto
prosíme osobu, která ji j istě
nezáměrně a zcela náhodou
přibrala pod paží a omylem
vložila spolu s ponožkami do
baťůžku, aby ji přišla vrátit.
Akce v takovém rozsahu
proběhla na gymnáziu poprvé
a mnohdy se opravdu nestává,
aby studenti zůstávali na
gymplu do pozdních
odpoledních, ba i večerních
hodin v takovém počtu. Asi by
to byla škoda, kdyby v tomto
případě premiéra zůstala
zároveň derniérou.

Michal Kliment

Foto: -luc-
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 S koncem letošního roku odehráli stolní tenisté poslední
zápasy a od ledna až do dubna  příštího roku  začnou hrát
odvety dvoukolového systému. Po odehrané polovině
dlouhodobých  soutěží mohou tedy rekapitulovat.

Stolní tenisté  odehráli půlku
dlouhodobých soutěží

 A tým, hrající 3. ligu, vede
dlouhodobou tabulku. Umístění
na prvním místě po ukončení
základní části dlouhodobé
soutěže znamená, že  by
Orlovští v prolínací soutěži o
postup do druhé ligy sehráli své
první utkání se  papírově
nejslabším soupeřem ze
čtveřice  postupujících. Nej-
lepším hráčem družstva je
Milan Valenta. Milan vyhrál 28
utkání a jen jednou poznal
hořkost porážky. Dalšími hráči,
startujícími za družstvo, byli
Radek Síkora, Ladislav Síkora,
Jan Topič a Ivan Heuman.

Divizní B družstvo vede
tabulku při stejném bodovém
zisku před 2. Brušperkem jen
díky vítězství ve  vzájemném
utkání  které na domácích
stolech dokázalo vyhrát
nejtěsnějším rozdílem 9 : 8.
Nejlepším hráčem družstva je
Petr Zářický se 44 vítězstvími
a 7 prohrami. Dalšími hráč i
družstva byli Ladislav Síkora,
Kamil Kleprlík, Tomáš Jureček,
Milan Musil a Vladimír Mi-
kulíček.

V krajském přeboru hrající
B družstvo se pohybuje v
klidných vodách středu
dlouhodobé tabulky. Jeho
nejlepší hráč Kamil Kreprlík
pravidelně nastupuje za  divizní
béčko a  v týmu proto dostávají
příležitost junioři, například Jan
Stočes a nebo Radek

Swaczyna.
V okresních soutěžích

sbírají zkušenosti především
žáci a junioři. Družstvo D ještě
po čtvrtině odehraných utkání
okresní přebor vedlo. Jeho
nejlepší hráči však postupně
nastupovali za céčko v
krajském přeboru a nastal tak
zákonitý pokles družstva na
nižší příčky dlouhodobé
tabulky.

První dva týmy  orlovských
stolních tenistů mají rozehrané
soutěže velmi nadějně. Vydrží-
li hráčům zdraví a sportovní
forma, můžeme se  v Orlové
dočkat 3. a   2. celostátní ligy
ve stolním tenisu.

Stolní tenisté přivítají do
svých řad zájemce o závodní
stolní tenis. Vítány jsou
především všestranně spor-
tovně založené děti ve věku
mezi 7 – 10 lety.  Tréninky v
pondělí ve  středu a čtvrtek
začínají vždy v 16.00 hod    v
tělocvičně Základní školy Na
Výhodě.                          -MM-

S BRNEM TO NEVYŠLO!

Minulou neděli přijeli na orlovský led brněnští borci,
kterým to letos hraje dobře. Myslím si, že  divákům, se  tento
zápas musel líbit (samozřejmě až na výsledek).

HC ORLOVÁ : HC HVĚZDA BRNO 3 : 4 v prodloužení

Utkání bylo rychlé, plné
nebezpečných útoků na obou
stranách. Přesto se zdálo,
jakoby hosté bruslili tak nějak
lehčeji, což se taky promítlo na
skóre. Naši ne a ne dobýt
brněnskou branku, když ko-
nečně jako blesk projel sou-
peřovou obranou Standa
Řeřucha a nekompromisně
vyrovnal. Diváci si ještě ne-
stačili sednout a na brněnskou
branku se řítil další útok, který
byl ovšem nedovoleně
zastaven. Ruce nad hlavou
rozhodčího Romana Dobeše
daly jasně na vědomí, že
domácí mají výhodu trestného
střílení.

V dnešním moderním
hokeji to mnohdy při kvalitě
gólmanů ani výhoda není, ale
náš Rosťa Moravec nezaváhal
a šli jsme do vedení. Ve třetí
třetině jsme ještě vedli 3:2, ale
našim borcům se nepodařilo
tento jednogólový náskok
udržet. Nakonec v prodloužení
ujelo brněnské křídlo po pravé
straně a ukonč ilo č tvrtým
gólem v orlovské brance
zápas. Našim hokejistům se
opravdu doma nedaří. Nic-
méně nemyslím si, že by v
zápase s Brnem nějak
zklamali. Snad jen by měli
častěji střílet.

-luc-

3. liga mužů – tabulka
družstvo Z V R P skóre body

1 Slávia Orlová 11 9 1 1 107 : 56         30
2 MEZ Vsetín 11 9 1 1 104 : 58         30
3 TŽ Třinec 11 8 1 2 100 : 56         28
4 S.Zlín - Kostelec 11 8 0 3 98 : 63          27
5 KLUBsten Karviná 11 7 1 3 93 : 68          26
6 Dolní Benešov 11 5 2 4 90 : 71          23
7 Omya Jeseník B 11 4 1 6 78 : 85          20
8 Robot M.Lazce C 11 4 1 6 70 : 87          20
9 KST Zlín B 11 2 2 7 59 : 97          17
10 Olomouc - N.Svět 11 1 3 7 67 : 97          16
11 SK Přerov A 11 2 1 8 65 : 98          16
12 SK Přerov B 11 0 0 11 15 : 110         11

Ve středečním zápase se konečně našim hokejistům podařilo
protrhnout smůlu na domácím ledě a porazili svého odvěkého rivala
Šternberk 4 : 2 . Brankář hostů Pekař sice čaroval, ale na rychlé góly
domácího celku prostě nestačil. Výsledek je o to radostnější, že Uničov
prohrál, čímž náš tým před ním získává tříbodový náskok.

HC ORLOVÁ : HC ŠTERNBERK 4 : 2
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* Pane předsedo, můžete
nám říci, co dělají fotbalisté,
když jim zasněží hřiště?

„I když si možná mnozí
myslí, že se v tuto dobu
fotbalisté ukládají k zimnímu
spánku, opak je pravdou. Pro
fotbalisty nastává snad
nejdůležitější úsek přípravy,
kdy se nabírá síla, vytrvalost,
rychlost, obratnost, zkrátka
fyzická kondice, ze které pak
čerpají po celý zbytek roku.
Pokud se nyní něco zanedbá,
vymstí se to na jaře nebo na
podzim. A pokud přijdete na
sportovní areál, zjistíte, že i na
zasněženém škvárovém hřišti
se dá hrát fotbal, ale častěji asi
potkáte naše fotbalisty při běhu
či posilování v lesoparku“.

* Dobře, tak tedy co
konkrétně v současné době

Na slovíčko s předsedou FK Slávie Orlová PaedDr. Radislavem Mojžíškem

Je to běh na dlouhou trať
fotbalisté Slavie dělají?

„V polovině března, tedy
ještě před začátkem „kalen-
dářního“ jara již zač ínají
mistrovská utkání a v tu dobu
již musí být všechna mužstva
všestranně připravena bojovat
o body. A tak i přípravná utkání
probíhají za mrazu a na sněhu,
protože fotbálek v tělocvičně
nebo jiné doprovodné formy
přípravy nemohou plně
nahradit přípravu na klasickém
hřišti“.

* Jak jste na tom před
jarní části soutěže?

„Mohu konstatovat, že
všechna slávistická mužstva si
na podzim vytvořila solidní
pozice před jarní částí. Divizní
družstvo mužů přezimovalo na
8. příčce a je v jeho silách tuto
pozici uhájit i na jaře. B
mužstvo mužů je v okresním
přeboru čtvrté se čtyřbodovým
odstupem od druhého místa,
které muže být postupové.
Velmi překvapili dorostenci,
kteří i když vstupovali do
krajského přeboru jako
nováček, jsou štikou soutěže.
Starší jsou momentálně na
druhém místě  a urč i tě se
pokusí vybojovat postup,
mladší jsou na pěkném 7.
místě.

Také žáci vstupovali do třetí

nejvyšší žákovské soutěže jako
nováček. Starší jsou na
devátém a mladší na sedmém
místě . B družstvo žáků  v
okresní soutěži je na 4. příčce.

Velmi pěkné výkony v
závěru podzimu podávali i naši
nejmladší fotbalisté v okresní
soutěži minifotbalu, které jim
vynesly 5 místo. U nich však
ještě více než umístění potěšil
zájem o kopanou a široká
hráčská základna“.

* Jste ve funkci předsedy
několik měsíců. Myslíte si, že
bylo dobře, že jste do toho
šel a jste se svojí č inností
spokojen?

„S fungováním kopané jako
prioritního sportu v Orlové
nebyla spokojenost. Po
několika jednáních v průběhu
minulého roku jsem přijal funkci
předsedy klubu s tím, že jsem
si stanovil tři hlavní cíle:

Za prvé - vnést do
fungování klubu řád a pořádek,
za druhé - soustředit pod hla-
vičku Slávie mladé fotbalisty,
kteří by byli do budoucna, pod
dohledem kvalifikovaných
trenérů  zárukou kvalitní
orlovské kopané postavené na
vlastních odchovancích a za
třetí - konsolidovat A mužstvo
mužů  natolik, aby bylo
důstojným účastníkem divizní
soutěže a předvádělo kvalitní
sport i pro diváky. A v takto
konsolidovaném mužstvu dát
příležitost talentovaným
vlastním odchovancům.

Systematická práce v klubu
je během na dlouhou trať, a
proto lze jen těžko po půl roce
hodnotit sportovní výsledky i
přes solidní výchozí pozice
mužů i mládežníků před jarní
části sezóny.

Za několik dnů se uskuteční
valná hromada našeho klubu,
která určitě nejlépe vyhodnotí
nastoupenou cestu od čer-
vence minulého roku a tím také
to, zda jsem já osobně byl ve
funkci předsedy klubu pří-
nosem, či nikoliv“.

* Pane předsedo, pře-
jeme vám a všem členům
vašeho klubu v jarní části
soutěže úspěch. Za orlovské
občany vyslovuji přání, aby
na jaře naši fotbalisté
potvrdili podzimní výkony.

                                  -haf-

a pátek 16.
ledna od 10 do
11,30 hodin

a s o b o t a
17. ledna od

17,30 do 20,00 hodin
a neděle 18. ledna od 16

do 17,30 hodin.                 -re-

Ten nejhezčí dárek pod stromeček si nadělila Veronika
Mejstříková,  cyklistka oddílu CK SILESIA Orlová. Ve dnech
19. a 20. prosince 2003 vybojovala na halovém Mistrovství
republiky na dráze v Praze-Motole bronzovou medaili v Omniu
ve společné kategorii kadetek a žákyň.

Provozní doba krytého
bazénu v Orlové-Lutyni, Ma-
sarykova ul. č. 1000 (komplex
Doubravanu) je pondělí až
pátek od 14 do 21 hodin, v
sobotu a neděli od 9 do 21
hodin.                              -RP-

Bronzová medaile Veroniky Mejstříkové z halového
Mistrovství republiky v dráhové cyklistice

Omnium se skládá z
několika závodů, body získané
za umístění v jednotlivých
závodech se sčítají a celkový
souhrn bodů  pak určuje
celkové pořadí závodníků. Na
tomto Mistrovství republiky se
do Omnia započítávalo šest
závodů  - sprint na 200 m,
stíhací závod na 2 km,
prvenství na 30 kol, vylučovací
závod po 5. kole, scratch na 40
kol, bodovací závod na 60 kol.

 Mistrovství republiky se
neúčastnili chlapci z oddílu CK
SILESIA, protože ze tří
předchozích závodů Českého
poháru se účastnili pouze

jediného a tudíž nezískali
potřebný počet bodů nutných
pro kvalifikaci do závodu. Oddíl
tedy zastupovaly ve společné
kategorii kadetek a žákyň čtyři
děvčata - Veronika Mejstříková,
Jana Mejstříková, Lenka
Opichalová, Eva Kratochvílová.

 Výsledky Mistrovství
republiky v Omniu ve společné
kategorii kadetek + žákyň:

 1. Monika Mixová - CK
Bítovská Praha

2. Kamila Krejsková - TJ
Favorit Brno

3. Veronika Mejstříková -
CK SILESIA Orlová

6. Jana Mejstříková - CK

SILESIA Orlová
7. Lenka Opichalová - CK

SILESIA Orlová
8. Eva Kratochvílová - CK

SILESIA Orlová
Libor Zawadzki

předseda oddílu
CK SILESIA Orlová

P a k l i ž e
ano, přijďte si
zahrát do na-
f u k o v a c í
tenisové haly v
areálu zimního
stadionu Na
Stuchlíkovci v
Orlové –
Lutyni. Bližší
informace na tel.č.: 596 513
596 nebo 596 511 735. Těšíme
se na vás!

-RP-

Kdy na bazén?

Veřejné bruslení
Zimní stadion Orlová:

Hrajete rádi tenis?
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Na slovíčko s Věrou Kramnou - trenérkou našich krasobruslařů

V krasobruslařském světě o nás vědí...

Míša Vargová

Nikola, Patrik, Katka, Tomáš a Adéla - silná pětka.  -luc-

Kdy pro vás končí
a začíná sezona?
„Jedeme vlastně po celý rok.

Sezonou je myšleno období mezi
mistrovstvím republiky, které
uzavírá uplynulou, ale rovněž
zahajuje novou sezonu. Například
dnes již junioři a senioři soutěží v
nové sezoně, neboť jsme se 9. ledna
vrátili z „republiky“. Mladší žactvo
a žactvo bude mít mistrovství
republiky až v únoru.“

Ve kterých kategoriích
máme svá želízka?
„V seniorkách nám jezdí Míša

Vargová, juniorky máme dvě, a to
Nikolu Kopetzkou a Kubienovou.
Pak následují žačky, kde nám jezdí
Žaneta Janečková a Bibiana
Farkašová. V mladších žačkách

obsazujeme soutěže Beťákovou a
Hejhalovou. U mužů nám
samozřejmě dělá radost Tomáš

Zima se nám se svými vrtochy předvádí naplno. Všude plno vody,
sníh mizí a tak jediné, co připomíná zimu, je v tuto chvíli led na
zimním stadionu. Ten je však natolik pokryt
hokejem a krasobruslením, že na veřejné bruslení
moc prostoru není. Snad by to vyřešila druhá
tréninková hala, která by určitě našla uplatnění,
ale o tom se zatím jenom mluví. Nicméně, dnes si
budeme povídat o ledě. S trenérkou krasobruslařů
Věrou Kramnou se ohlédneme za uplynulou
sezonou a vším, co naše krasobruslaře trápí a
naopak, těší…

Janečko, který jezdí „juniorku“ a
v žácích je Patrik Timčák. Dětí je

samozřejmě daleko, daleko více,
ale řeč byla o těch, které se
probojovaly na mistrovství.“

Kolik adeptů z přípravky
u tohoto krásného sportu
vydrží?
„Naše řady vždy prořídnou,

ale není to jen v dětech. Velká zátěž
je kladena hlavně na rodiče, a to
jak časově, tak i finančně. Hodně
tréninkových hodin máme
přidělených na šestou hodinu
ranní, a to bohužel, nevyhovuje
rodičům, kteří jsou zaměstnaní.“

Vzpomenula jste  i finanční
stránku.
Co tedy rodiče čeká?
„No, pokud už jejich ratolest

jezdí po závodech, musí počítat s
koupí závodních šatů, a to hned
dvou. Rovněž brusle musí pořídit
minimálně jedny na dvě sezony.
Když zvážíme, že takové lepší
brusle, ale patřící pořád do
průměru, se pohybují okolo 25 tisíc
korun, pak se není co divit, že to
mnohé rodiče odradí. Nesmíme

zapomenout na choreografii, střih
hudby a občas nějaké jízdy. Tou
největší zátěží pro rodiče mladých
krasobruslařů jsou soustředění. V
létě jezdíme za ledem do jiných
měst, kde si platíme stravu,
ubytování, ledovou plochu.
Proslýchá se, že letos by se snad
orlovská ledová plocha neměla
rozpouštět, což by bylo fajn.
Navázali jsme dobrou spolupráci
s krasobruslařským oddílem z
polského Opole, kde jsme byli hosty
zajímavého sportovního klání.

Vlastně jsme to vymysleli společně
s Poláky. Šlo hlavně o děti.

Soutěžili jsme o putovní pohár.
Proti sobě nastupovali vždy dva
závodníci stejných věkových
kategoriích a body se zapisovaly na
světelné tabuli stejně, jako u
hokeje. Byla to super akce, která
se všem líbila. Byla dobře zajištěna
i po pořadatelské stránce. Děti
dostaly vedle různých cen i

občerstvení a všichni jsme byli
pozvaní na oběd. Tamní
krasobruslařský klub se dohodl s
vedením města, které na tuto akci
uvolnilo finanční prostředky.
Druhé klání obou táborů by se
mělo uskutečnit v Orlové, ale
termín ještě není znám.“

Kolik toho má za sebou
pro tuto sezonu
Tomáš Janečko?
„Po mistrovství republiky, v

němž zvítězil, se  účastnil závodu
ve Vídní, kde stál rovněž na stupni

nejvyšším. Získaná nominace jej
zavála do Valgardeny, kde startují

vítězové všech států. Tady nutno
podotknout, že přes obrovskou
konkurenci opravdu z celého světa,
Tomáš vybojoval šesté místo.
Nesmíme zapomenout na
mistrovství světa, kde jsme měli
možnost držet palce Tomášovi i v
televizi. Tady jako náhradník
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Tomáš Janečko se svou
trenérkou Věrou Kramnou.

Krasobruslařský potěr - práce přetěžká, ale krásná.   -luc-

skončil na sedmnáctém místě. Byl
to obrovský úspěch, ale hlavní je i
to, že Tomáš na sebe upozornil.
Svým vystoupením jasně řekl, že je
tady, a že se s ním do budoucna
bude muset počítat. Dalšími závody
bylo Grand Prix v Ostravě, v
Zagrebu, dále mezinárodní závod
ve Slovinsku. Následovala Praha,
Orlovská pirueta, Budapešť a
sezonu končil na mistrovství
republiky. Výsledky Tomáše byly
samozřejmě vynikající, ale Tomáš
ví, že jeho cíle a ambice jsou ještě
dál.“

Největším závodem
na domácím ledě
je Orlovská pirueta?
„Ano, tento závod je v Orlové

v krasobruslení největší. Musíme se
trochu pochválit, neboť letos nám
„pirueta“ opravdu vyšla jak po
organizátorské stránce, tak po
závodní. Navíc se současně jel  i
krajský přebor. Možná, že
návštěvnost by mohla být větší, ale
věřím, že lidé na to pomaličku
přijdou a krasobruslení si najde
své fanoušky. Chtěla bych využít
tohoto rozhovoru a ještě jednou
poděkovat všem sponzorům
Orlovské piruety, bez kterých by se
tento vynikající závod nejel.“

Takže, kdybyste měla
zhodnotit sezonu očima
trenérky...
„S uplynulou sezonou jsem

spokojena, i když netvrdím, že by
to nemohlo být ještě o kapánek
lepší. Nezklamal mě nikdo. Všichni
si při závodech i trénincích sáhli
na dno. Malinké problémy
překonává Nikola Kopetzká, na
kterou hodně sázíme. Musí se dát
do pořádku především psychicky.
Nikola totiž těžce nese každičký

svůj nezdar. Nepodařený start si jí
neustále vrací, a to ji svazuje.
Nikola je na začátku a tak budeme
bojovat dál.“

Všichni vaši svěřenci
jsou vlastně školou
povinní. Jak se vám daří
skloubit školu, zájmy
a sport?
„Věřte, že to není nic

jednoduchého. Naštěstí  vycházejí
vstříc hlavně rodiče, ale i ve
školách se setkáváme s
pochopením. Nemám tím na mysli
nějaké pardonování špatných
známek. Všichni dbáme hlavně na
to, aby se děti dobře učily, což je
první předpoklad k tomu, aby
mohly na led. V tomto mi dělá
obrovskou radost Tomáš Janečko.
Učí se výborně, je pilný a dokonce
zatím nejede ani na individuální
učební plán. Ale i ostatní děti jsou
v tomto směru super.“

Kolika hodinové
jsou tréninkové dávky?
„Je to různé. Pro každou

kategorii jsou jiné. Samozřejmě, že
jinak trénuje krasobruslařský potěr
a jinak Tomáš, který musí trénovat
dvoufázově. Nejhorší jsou časy
tréninků.“

Jak to myslíte?
„Jednoduše. Vzhledem k

vytížení zimního stadionu máme
tréninky i v šest ráno, nebo se z ledu
dostaneme okolo jednadvacáté
večer. Bohužel, nemáme na
vybranou. Ty hodiny potřebujeme,
ale všichni jsme pekelně utahaní.
Když si představíme, že se Tomáš
po takovém tréninku dostane do
postele okolo jedné hodiny v noci,
škola mu začíná třeba v sedm ráno
a ze školy jde rovnou na trénink  -
klobouk dolů!“

Ambice a cíle jsou
vytýčeny. Co očekáváte
jako trenérka od této
sezony?
„Určitě se s Tomášem

zaměříme na pilování některých
trojitých skoků. U Nikoly musíme
zapracovat na psychice, aby jezdila
v pohodě. Je to opravdu naše druhá
jednička, jen to chce hodiny a
hodiny dřiny a odříkání. Katka má
rovněž obrovskou šanci něco
dokázat. Chce to pilovat trojité
skoky. U Katky se ale nebojím, je
to dříč. Žaneta Janečková má taky
dobře rozjetou sezonu, tak uvidíme.
Samozřejmě Nikolu Beťákovou
čeká postup do vyšší kategorie,

stejně jako Patrika Timčáka. Na
každého musím mít připraveno
něco jiného. Bez individuálního
přístupu by to nešlo.“

Vaši svěřenci vám dělají
ve většině případů jen
radost. Je něco, co by se
dalo zlepšit?
„Co se týče dětí, tak určitě.

Mají kariéru před sebou a ve
většině případů to je o vůli a
srdíčku. Ale tak trochu mne trápí
zázemí našeho sportu.O jednu
šatnu se po celou dobu dělíme s
veřejným bruslením a navíc - je tato
šatna bez sociálního zařízení.

Chtěli bychom vlastní šatnu, kterou
bychom si vyzdobili, zkrátka
upravili tak, aby i dětem v ní bylo
dobře. Musíme chodit na veřejné
záchodky stadionu. To zna-mená -
nejdříve do šatny, brusle dolů, pak
zpátky zašněrovat brusle a na led.
Byla bych nerada, aby to vyznělo
jako stěžování, ale jako trenérka
chci pro své svěřence solidní
podmínky, protože po nich vyžaduji
plné výkony. S těmi šatnami a
sociálním zázemím stadionu by se
opravdu něco mělo udělat, vždyť
tady chodí i krasobruslařské
návštěvy z Ruska, Polska,
Maďarska a věřte, že jejich
rozčarování je obrovské. Zejména,
když se ubytují v překrásném
hotelu, v překrásném zalesněném
areálu a pak je šoupneme do
zatuchající šatny bez WC. Orlová
by mohla být pořadatelem mnoha
klání, ale z těchto důvodů je to
přinejmenším problematické.“

Děkuji za rozhovor.
                       Luděk Cibulka
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Dospělí i děti, přijďte mezi nás!

Milujete koně?

Vánoční turnaj v nohejbalu

9. pionýrská skupina
“CENTRUM“ Orlová

Klub MANEQUIN
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  V prosinci loňského roku se uskutečnil 3.
ročník vánočního turnaje v nohejbalu o pohár
ředitele stavebně obchodní společnosti PETAX,
s.r.o. Turnaj, jehož se zúčastnilo 12 družstev, byl
tradičně odehrán v tělocvičnách ZŠ K. Dvořáčka
v Orlové – Lutyni, za což děkujeme řediteli školy
Mgr. Raszkovi. Vysokou sportovní úroveň završilo
svým vítězstvím ve finálové skupině družstvo
VOKD Ostrava. Na druhém místě se umístilo
družstvo NsP Orlová, na třetím místě Philip Morris
a na čtvrtém místě družstvo SMO Orlová, m.a.s.

  Poděkování si však zaslouží i ostatní

Potřebujete se po vánoč-
ním lenošení protáhnout a
zacvičit si?

Př ih laste se do kursů
cvičení, které budou probíhat
v období od ledna do června t.r.

 Co Vám můžeme nabíd-
nout?

* Kurs cvičení pro dospělé
a mládež se zaměřením na
cvičení  aerobicu, stepu,
cvičení s overbally .... (2x
týdně, poplatek 500,- Kč na
pololetí)

* Kurs bř išních tanců  -
vhodný pro ženy a dívky od 15
let (1x týdně, poplatek 400,- Kč
/10 lekcí, od února 2004).

 Pozor!  Vzhledem k
většímu zájmu je nutno předem

17.-18.1.2004
GRAND PRIX typu „C“

badmintonový turnaj  pro
kategorie U 13, U 15, U 17 a U
19 od 9.00 hod. ve víceúčelové
sportovní hale Gymnázia a
SOŠ Orlová

17. 1. 2004        14.15 hod.
HC Orlová - SK Karviná -

3. tř.
18. 1. 2004            9.00 hod.

pořádá v tělocvičně ZŠ Mládí 25. ledna 2004 pro žáky základních
škol, hraje se 5 + 1 a 1 náhradník
 Kategorie nejmladší, ročník narození 93 – 94 prezentace 8.30
hod.
Kategorie mladší, ročník narození 91 – 92 prezentace 9.30 hod.
Kategorie starší, ročník narození 89 – 90, musí být mladší 15 –ti
let, prezentace 13.30 hod.
S sebou přezůvky s nebarvící podrážkou, pro možnost ověření
věku průkazku s fotografií.
Věcné odměny pro první tři mužstva v každé kategorii.
Startovné 5,- Kč na hráče - Navštivte naše www stránky:
www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova

* 22. května – DEN KONÍ
(III. ročník o nejsympa-
tičtějšího koně orlovské
veřejnosti, parkury a jezdecké
hry, soutěže pro veřejnost).

* 14. srpna – WESTERN
SHOW (westernová exhibice,
westernové jezdecké dis-
ciplíny a jezdecké hry, soutěž
o orlovského kovboje – pro
všechny zúčastněné).

* 23. října – HUBER-
TOVA JÍZDA (II. ročník
Orlovský lišák a soutěže).

Srdečně zve KPK HORSE
WHITE

Všem odvážným, sympa-
tickým a zajímavým dívkám od
13 let nabízíme  nový zájmový
útvar, ve kterém mají možnost
si vyzkoušet jakou průpravou
musí projít budoucí ma-
nekýnky. Dozvědí se jak
správně vyzrát na make-up, jak
se pohybovat, předvádět
modely a vše, co k modelingu
patří.

  A to hlavní! Budou dobře
př ipraveny na soutěž typu
"DÍVKA ROKU".

  KONKURZ do tohoto
klubu se uskuteční 27.ledna
2004 od 17.00 hodin  v Domě
dětí a mládeže v Orlové.
Přednost mají dívky, které se
přihlásí do soutěže "Dívka roku
2004". Př ipomínám, že

Pohybem ke zdraví
vypsat př ih lášky, jej ichž
uzávěrka je  31.1.2004)

* Pohybová výchova pro
předškoláčky - vhodná pro 4 až
6leté děti (1x týdně, poplatek
300,- Kč). Průprava rytmiky,
gymnastiky, závodivé hry,
soutěže, tanečky .....

* Cvičení rodičů s dětmi pro
2 až 3leté děti s rodič i (1x
týdně, poplatek 300,- Kč).

Př ih lášky obdržíte od
pondělí do  pátku na vrátnici
DDM v Orlové, vždy od 7.00 do
19.00 hodin.

Podrobné informace
poskytne Lenka Vargová na
tel.č. 596 511 888

-DDM-

***
Náš klub přeje všem

svým příznivcům v roce 2004
mnoho zdraví a pohody a
zároveň děkuje všem, kteří
jakýmkoliv způsobem po-
mohli a podpořili tím chod
organizace.

  Kalendář akcí na rok 2004, pořádaných Klubem přátel
koní HORSE WHITE Orlová:

účastnící turnaje, hrající pod hlavičkou SULKO,
restaurace Koliba, MaDT, UMU ( umučení muži
učitelek ) a kamarádi.

  Vyhodnocení turnaje a slavnostní vyhlášení
vítězů se tradičně uskutečnilo v restauraci Koliba,
pod patronaci majitele p. Wybraniece,  kde
nechyběl ani bohatý kulturní program.

Tato úspěšná sportovní a společenská akce
proběhla pod patronací a sponzorským
zajištěním ředitele stavebně obchodní
společnosti PETAX, s.r.o., pana Petra Poledníka.

o pohár ředitele stavebně obchodní společnosti PETAX,s.r.o. - Super akce

HC Orlová - SK Třinec -
4. - 5. tř.

18. 1. 2004        13.30 hod.
HC Orlová - SK Karviná -

dorost

Kam za sportem?

Uzávěrka soutěže Dívka roku 2004
je již 19. ledna

uzávěrka př ihlášek do této
soutěže je 19.ledna !

Těšíme se na vás!
Lenka Vargová,

organizátorka soutěže

mailto:orlovske.noviny@muor.cz
http://www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova

